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HIKE William Rogers külügyminiszter!

Közvetlen tárgyalások nélkül nem lehet 
közelkeleti rendezést létrehozni

alapító főszerkesztő: Dr. marton ernő Tx nirm .x Ti :^vjxir\ invm iö'un
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Jarring visszaindult Moszkvába - Waldheim 
cáfolja a B. T. határozat módosításának tervét

Washington. (Reuter). — William Rogers külügyminiszter hét­
végi nyilatkozatában clsőizben hangoztatta Egyiptom és Izrael 
közvetlen tárgyalásainak szükségét. A közvetlen érintkezés nélkül 
csak igen kevés kilátás van rendezésre a Közel-Keleten — mon­
dotta a külügyminiszter sajtóértekezletén. Amerika továbbra is 
ngy hiszi, hogy a „közelségi tárgyalások" sikeres kezdetet jelent­
hetnek a békéhez való haladás terén.

Az amerikai kormánv kétség- i azonban hozzátette, hogy nem

DIJÁN HADÜGYMINISZTER:

Az egyiptomi fronton könnyebb lett a helyzet
A huzamos nyugalmi állapot révén enyhíthetjük készültségünket — Csökkentjük tartaléko­

saink behívását
„Indokolt átszervezni katonai felsorakozásunkat a szuezi fron­

ton. Ezt nemcsak a hadászati, fizikai értelmezésben mondom, ha­
nem a dolgokhoz való hozzáállásunkban is. A Szovjetunió szakér­
tőinek Egyiptomból való kivonulása, valamint a huzamosabb nyu­
galmi állapot réven lehetővé válik, hogy Izrael enyhítsen készült­
ségén. ami a tartalékosok szolgálatának csökkentésében is meg­
nyilvánul” — mondotta a tévének adott hétvégi nyilatkozatában 
Mose Daján hadügyminiszter.

Daján kijelentette, hogy a leg­
utóbbi fejleményekben jelentős 
fordulatot lát. mert amennyiben 
igazak, hogy a Szovjetunió a múlt 
ban kötelezettséget vállalt Egyip.

tömi. de az összes többi frontvo-

het alábecsülni azt a tényt, hogy 
Egyiptom még mindig 800 ezer 
katonát tart a Szuezi-csatorna 
nyugati oldalán. Számolni kell 
tehát a lehetőséggel, hogy az egyip 
tömi vezérkar saját megfontolásai 
alapján kezdeményez bizonyos lé­
péseket.

Dáján szerint Egyiptomra vo-
nalon is könnyebb és jobb a hely. natkozóiag van lehetőség és kilá- 
zet. mint a múltban. tás. hogy katonai elrendezést hoz.

A hadügyminiszter hozzáfűzte. I zunk létre, ugyanis a két állam 
hogy mindezek ellenére nem le- i között csakis a biztonsági határ-

Izráel-ellenes határozatokat hozott 
a nem-azonosuló államok kongresszusa

A terrorista szervezetek képviselőiét elismerték a gyűlés tagjaként
Georgetown. (IFF. R.). — A 

nemazonosuló államok konferen- 
j ciája. amely Guyana fővárosában 

folyt le. tegnapi határozatában el­
ítélte az arab területek megszállá­
sát Izráel által, amely „sérti az 
UNO alapelveit, a nem-azonosuló 
államok célkitűzéseit és veszélyez 
teti a világbékét”. A határozat a 
Palesztina! nép jogait is hangoz, 
tatja.

A konferencia szolidaritását fe­
jezte ki Egyiptommal. Szíriával és 
Jordániával, és felszólítja a Biz­
tonsági Tanácsot, hogy gondos­
kodjék Izrael fegyverei látásának 
beszüntetéséről.

A kongresszus pénteken felvette 
tagjai sorába a Palesztina: Felsza­
badító Szervezetet, de egyelőre 

— tette hozzá és kifejtette,; csak ideiglenes tagkent. míg a vég 
jelenleg nemcsak az egyip-! leges tagságról majd az 1974. évi

kongresszuson döntenek, amelyet 
Ceylon heves ellenkezése dacára 
Algírban rendeznek.

vonal a probléma. Ezt akár a köz 
beeső, vagy a részleges megoldás 
keretében rendezni lehet.

Jordániára vonatkozólag Dáján 
kijelentette, hogy itt egészen más 
a helyzet. A jordániai kormány­
nak nem lehet semmiféle jogigé­
nye a gázai sávra, vagy a nyugati 
partvidékre. Ezeken a területeken 
csakis egyetlen kormány működ­
het és ez Izraelé.

Végül Dáján azon nézetének 
adott kifejezést, hogy a területek­
ről származó arabok foglalkoztató , 
sa Izráelben nem fogják aláásni 
Izrael zsidó jellegét. „Sokkal elő­
nyösebb a mai helyzet, amikor 
ezek az arabok gazdasági és foglal 
koztatási viszonyban x'annak ve­
lünk. mint 2—3 évvel ezelőtt" 
szögezte le.

bevonja azt a lehetőséget, hogy 
az előkészítő tárgyalásokon teljes 
megoldást hozzanak létre. Szük­
ség van valamilyen közbeeső lé­
pésre és mindkét fél azt közöl­
te. hogy hajlandó megfontolóra 
venni egy ilyen lépést. Rogers

MÉLYREHATÓ 
AZ EGYIPTOMI

kapott Szádat elnöktől legutóbb 
semmiféle közlést, amely szerint 
Egyiptom hajlandó lenne tár­
gyalni az átmeneti rendezésről, 

i „Nem kaptunk végleges választ 
I és nem is kívánunk ilyen választ. 
Még abban sem vagyok biztos,

ELLENTÉTEK
VEZETŐSÉGBEN

Szádat elhalasztotta keddre kitűzött beszédét

Beirut. (IFP1 — Anuár Szádat 
elhalasztotta keddre kitűzött be­
szédét, és megfigyelők úgy hiszik, 
hogy ennek okát az egyiptomi ve­
zetőségben mutatkozó belső vi­
szályban kell keresni, jelenti a bei 
ruti Le Soire. Szádat csak a ked-

gyalások beindítását kívánja.
Az Áchbár El Jaum c. lap szer­

kesztője. Ichszán Abdul Kudrusz 
tegnapi cikkében ismét felszólítot­
ta az orosz vezetőket, tisztázzák 
álláspontjukat. „Ha a Szovjet­
unió nem kíván háborút, nem

den megnyíló nemzetgyűlési ülés- hajlandó Egyiptomnak a szüksé­
ges fegyvereket szállítani, és meg 
van győződve róla. hogy a rende­
zést nem lehet békés úton kikény. 
szeríteni. úgy voltaképpen mi az 
álláspontja? — veti fel a kérdést.

A

JÓFORMÁN BIZTOSRA VEHETŐ 
BOBBY FISCHER VILÁGBAJNOKSÁGA

drámai lefolyású 13-ik játszma után 3 opnt előnyre tett szert

szak záróülésén fog beszélni, ame 
Ivet zárt ajtók mögött tartanak 
meg.

A libanoni lap diplomáciai kö­
rökből szerzett értesülései szerint 
az egyiptomi vezetőség egy része 
— Líbia hatása alatt — erélye­
sebb vonalat, a mohamedán álla­
mokra való támaszkodást és az 

I 1967. évi BT.határozat elutasítá­
sát követeli. A másik tábor az 
Amerikával való kibékülést és a 
Jarring útján folytatott béketár-

hogy egyáltalán kapunk vá­
laszt” — mondotta a külügy­
miniszter.

Amerikai kormánykörökből 
mindeddig nem erősítették meg 
azokat a híreket, hogy az egyip­
tomiak — valószínűleg Murád 
Gáleb külügyminiszter rövid new 
xorki látogatása alatt — aziránt 
érdeklődtek, hogy lehetséges-e a 
tárgyalás az átmeneti megoldás­
ról olymódon. hoky mindkét 
fél visszavonja előfeltételeit.

Dr. Gunnar Jarring, az UNO 
békeközvetitője tegnap este el­
hagyta New Yorkot es visszain- 
dúlt Moszkvába. Közölték, hogy 
az UNO szeptember 19-én meg- 
nviló közgyűlésére ismét New 
Yorkba jön. Az UNO körei sze­
rint Jarring újabb tárgyalásai a 
közel-keleti delegátusokkal nem 
tártak fel lehetőséget bármilyen 
haladásra. A svéd nagykövet mind 

[ eddig ragaszkodik 1971 februári 
memorandumához., amelyben fel­
szólította Izraelt, hogy kötelezze 
magát a régi határok helyreállítá­
sára.

Dr. Kurt Waldheim, a Peking, 
ben tartózkodó főtitkár nevében 

. tegnap szóvivője cáfolta, hogy a 
főtitkár a Biztonsági Tanács 1967 
novemberi határozatának módo­
sítását javasolja, mert a határozat 

j nem ad alapot a béke helyreállí­
tására.

ROBBANÁS A DALIA TEREMBEN
Nyolc ember könnyebben megsebesült — Folyik a vizsgalat 

a robbanás okának kiderítésére

A tel.avivi Háinászgér utcai 
Dália teremben tegnap este rob­
banás történt, amelynek következ.

Az oroszok távozása nyomán ...

tóm iégiterének védelmére, úgy a 
tiiz kiújulása esetén összeütköz­
hettünk volna az oroszokkal. — 
..Most viszont a helyzet egészen
más" 
hosv

Reykjavik. (UPI. Reuter). — 
Sakkörök véleménye szerint Bob­
by Fischer már jóformán biztosí­
totta magának a világbajnokságot, 
miután pénteken, a 13-ik játszmá­
ban sikerült legyőznie Borisz 
Szpaszkit. Fischernek most már 8 
pontja van Szpaszki 5 pontjával 
szemben. Isv tehát az amerikai

felé Szpaszki bosszantó lassúság, j 
gal játszott, ami kihozta sodrából j 
Fischert és az amerikai idegesen 
szaladgált ki és be. és amint | 
Szpaszki megtette lépését. Fischeri 
azonnal, pillanatokon belül meg­
tette az ellenhúzását. Szpaszki a 
69-ik lépésnél hibát követett el, 
ami lehetővé tette Fischer győzel.

NELSON ROCKEFELLER:
Megvan a lehetőség a békére — Izráel és 

Egyiptom közötti tárgyalások utján
Zálmán Sázár államelnök pén­

teken jeruzsálemi rezidenciáján 
kihallgatáson fogadta Nelson 
Rockefellert, New York állam

lomásozó páncélos haderők főpa. 
rancsnoka fogadta és kalauzolta 
Rockefellert.

Szombaton az amerikai vendég

sakkmesternek a hátralevő 11 \ mét. bár addig a szakértők döntet 
játszmában csupán 4 és fél pontot | lent jósoltak.

idi Amin nem fogadja a Kampalába 
érkezett angol minisztert

Genffre> Rippon csak indulásakor értesült Idi Amin „elfoglaltsá­
gáról" — Amin ragaszkodik az ázsiaiak kiűzéséhez Eltanácsolja 

honfitársait a kiüzöttek kirablásától
palai főiskola diákjainál, akikkel 
közölte, hogy nem változtatja meg 
szándékát, és ragaszkodik ahhoz.

Kampala. (R. UPI). — Az ugan ! 
dai kormány egyetlen tagja sem 
fogadta Kampala repülőterén Ge. 
offrex Rippon angol minisztert, 
aki kormánya képviseletében érke­
zett. hogy Idi Amin elnökkel tár­
gyaljon az 50 ezer indiai szárma­
zású brit polgár kiutasításáról 
Ugandából. Rippon a londoni re­
pülőtéren. közvetlenül indulása 
előtt kapta az értesítést, hogy Idi 
Amin „el van foglalva” és kedd 
előtt semmi esetre sem fogadhat­
ja őt. Rippon előre közölte, hogy 
csak egy napot tölt Ugandában, 
vasárnap Kenyába, majd onnan 
Tanzániába repül és kedden mái 
visszatér Londonba.

Ezek szerint valószínű, hogy 
egyáltalán nem kerül sor Rippon 
találkozására Idi Amin tábornok, 
kai. Egyébként Amin tegnap ha­
talmas tapsorkánt aratott a kam-

fényes

TÁRSASÁG .,.
a nagyszámú nő. akik az or- 
s*ág minden részéből Haifá-, 
r« özönlenek, a legkitűnőbb j 
briliánsok és ékszerek meg-1 
vásárlására.
Eredeti, szemkápráztató ké-; 
'Zitmények. neves szakemhe-1 
rek munkái várják Önt bemu­
tató termeinkben.
Jöjjön el Ön is és hangsú- j 
lyozza ki nőies egy éniségét; 
egy szép ékszerrel.

★
HAIFA DIAMAND

CENTRE
Haifa. Kirját Eliezer,

Cáhál u. 10.,
tel. 537285.

Parkolási probléma nincs!
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hogy az ázsiaiak 90 napon belül 
elhagyják az országot.

Idi Amin beszédében arra in­
tette Uganda lakosait, hogy tar. 
tózkodjanak a kiutasított ázsiai 
családok kirablásától. Elmondot­
ta. hogy az egyik kisvárosban két 
rendőr 200 fontsterling értékű 
árut rabolt el egy ázsiai kereske­
dőtől.

kell szereznie, hogy évtizedek óta 
első ízben megszerezze Amerika 
számára a világbajnoki címet. — 
Szpaszkinak összesen csupán 12 
pontra van szüksége ahhoz, hogy 
megőrizze világbajnoki címét, de 
ettől ma 7 pont választja el és a 
sakkmesterek, akik figyelemmel 
kísérik a bajnokság lefolyását, 
nem hiszik, hogy Szpaszki képes 
lesz Fischer nagy előnyének be­
hozására.

A 13-ik játszma volt eddig a leg 
hosszabb, és a szakértők szerint a 
legdrámaibb lefolyású. Fischer a 
74-ik lépéssel érte el a győzelmet, 
miután elutasította a döntetlent, 
amelyet Szpaszki a 62-ik lépés 
után ajánlott fel. A játszmát csü­
törtökön éjszaka, a 41-ik lépés 
után szakították félbe, miután 
Szpaszki a 42-ik lépését felírta 
és egy zárt borítékban átadta a 
bírónak. A pénteki játszma vége

1 Fischer ugyan útban van a vi­
lágbajnokság fele. de úgy látszik.

: hogy más téren bajai lesznek. —
! Chester Fox amerikai filmprodu- 
j cer bejelentette, hogy nagyösz- 
; szegű kártérítési pert indít Fischer 
! ellen. Fox ugyanis nagy összegért! 
! megszerezte a kizárólagos jogot a ! 
világbajnokság filmezésére. de 
Bobby Fischer követelésére eltá.

• volflották felvevőgépeit a terem.
I bői. Egyébként a sakkbajnok a 
I 13-ik játszma előtt újabb követe­
lésekkel állt elő: azt kívánta, hogy 

! távolítsák el a nézők hét elülső 
j üléssorát, mert közelségük zavarja 
I őt és tiltsák meg gyerekek elépé- 
sét a terembe. A rendezőség azon­
ban egyszerűen nem vette tudomá 
sül a követeléseket, és Fischer 
mégis leült a sakkasztalhoz —

I amely ellen még most is naponta 
1 kifogásokat emel.

,/;•
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Rockefeller kormányzó 7 ál tábornok magyarázatát hallgatja 

a Szuezi-csatornánál

BEN NATÁN:

A franciák csak ürügyet keresnek 
az embargo további megszegésére

„Párizs szándékosan szemet hunyt az egyiptomi—líbiai egyesülés 
felett" — Szabadságra érkezett párizsi nagykövetünk

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerint a mai várható hő- 
I mérsékletek a következők: Jeru­
zsálem 19—29, Fel Aviv 21 — 

! 29, Haifa 22—28. Undd 22— 
30, Beér-Séva 19—21. Éjlát 26— 
39 fok.

„Alapvető nézeteltéréseink van­
nak a francia kormánnyal, de 
nincs rosszabbodás a két állam 
kapcsolatában, jóllbet a viszonyt 
nem nevezhetjük kielégítőnek” — 
mondotta tegnap Áser Ben Nátán 
párizsi nagykövet, aki nyári sza. 
badságra érkezett haza.

Ben Nátán kifejtette, hogy fran. 
cia kormánykörök teljesen figyel­
men kívül hagyják az egyiptomi—

hadügyi bizottsága ülésén megje­
lent Áser Ben Nátán nagykövet, 
aki átfogó beszámolójában kiérté­
kelte a francia kormány személyi 
összetételében beállott változáso­
kat és ismertette a párizsi kor­
mányzat jelenlegi erőfeszítéseit, 
hogy a nyugat-európai államokat 
is — az Európai Közöspiac útján 
— fokozottabb közel-keleti tevé­
kenységre, illetőleg az eddiginél

kormányzóját. Ugyancsak pente. 
ken látta vendégül az illusztris 
vendéget Golda Méir miniszterel­
nök. aki mintegy másfélórás be­
szélgetést folytatott szívélyes ba­
ráti légkörben az amerikai állam­
férfivel.

A pénteki nap folyamán Rocke, 
feller — a hadsereg vendégeként 
— a Szuezi-csatorna övezetében 
tett látogatást, ahol Jiszráel Tál tá 
bornok. a vezérkar hadműveleti 
osztályának főnöke és Dán Láner 
tábornok, a Szináj félszigeten ál-

Ginoszár kibucba látogatott el, 
ahol Jigál Álon miniszterelnökhe- 
lyettessel folytatott eszmecserét. 
Ez alkalommal Rockefeller kijelcn

tében tűz ütött ki a helyiségben, 
cs nyolc ember könnxebben meg­
sebesült. Késő esti jelentés szerint 
még nem tudták véglegesen meg­
alapítani. mi okozta a robbanást, 
amely a gáztartályok közelében 
történt. A nyomozók repeszdara. 
hókat találtak a halonok közeié, 
hen és ezeknek természetét ma, 
vasárnap fogják kivizsgálni.

A robbanás és a tűz nyomán 
pánik keletkezett a Dalia terem­
ben, ahol ugyanazon időben két 
bár.rnicvá ünnepség folyt. Voltak 
emberek, akik a második emeleti 
helyiség ablakából ugrottak ki. 
Többen az eszeveszett menekülés­
ben sérültek meg.

Röviddel a robbanás után a 
helyszínre érkezett Dáján hadügy. 
miniszter és Zeévi tábornok, a 
központi hadtest parancsnoka, 
akik rövid helyszíni szemle után 
el is távoztak.

Pitchát Ráfiách földjei 
~ egy gázai zsidó 

tulajdona
Érdekes levél érkezett a mi­

niszterelnökhöz. a hadügyminisz­
terhez és a déli hadtest parancs­
nokához. A levelet két testvér. Mo 
se és Mordecháj El kajám irta. a. 
kik Cháchám Dávid Ámosz le­
származottai.

A levélírók azzal érvelnek, 
hogy Pitchát Ráfiách földjei 
családjukhoz tartoznak. mert 

tette, hosv „megvan a lehetőség | elődjük. 100 ezer dunámot vásá 
békét létrehozni a Közel-Keleten, roll meg a beduinoktól, 
az Izráel és Egyiptom, valamint 
az Izráel és a többi arab állam

Az érdekes tartalmú 
meg nem érkezett válasz.

levélre

........................... , nagyobbfokú érdeklődésre vegye
líbiai egyesülést, es szamukra ke- | ^ gen j^átán beszámolója előtt 
nyelmes. de a valóságtól tavolallo Ámje| Nádzsár római nagyköve- 
ürügvekkel magyarázzák. ogy t„n|, je|ent^ezet|; a bizottság előtt

Ammani cs kairói hangok:
„AZ ARABOK NE HÁRÍTSÁK MÁSOKRA 

A FELELŐSSÉGET"
csak jelentéktelen volt. Nem en­
gedhetjük meg magunknak, 
hogy idegenektől azt követeljük, 
hogy előtérbe helyezzék az arab 
ügyet, amikor maguk a közvet­
lenül érdekeltek katonai pucs- 
csokra és új ellenségek szerzésé-

Franciaország folytatja a Mirage- i 
gépek szállítását Líbiának, a Kö­
zel-Keletre vonatkozó embargó 
ellenére.

izráel változatlanul az em. ' 
oargo megszegését látja a Mira- 
ge.ok szállításában, és abban, 
hogy ezeket a gépeket egyiptomi 
pilóták vezetik. Semmi kétség afe­
lől. hogy ha létrejön az egyiptomi 
—líbiai fúzió, a francia kormány 
majd ürügyeket fog találni a fegy 
verszállítások folytatására — je­
gyezte meg keserűen, 

i Pénteken a Kneszet külügyi és

és tájékoztatta annak tagjait az 
olasz kormány magatartásáról a 
közel-keleti viszállyal kapcsolat­
ban. Ugyancsak ismertette Nád­
zsár nagykövet Izráel és a Vati­
kán sajátságos viszonyát.

obiw
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Amman. (IFP, UPI). — Jor­
dánia fővárosában és Kairóban 
talán elsőizben jelent meg teg­
nap két azonos szellemű újság­
cikk, amelyekben felszólítják az 
arabokat, hogy ne hárítsák má­
sokra a felelősséget a közel- 
keleti helyzetért.

„Ha az arabok gyengék és 
! tehetetlenek az ellenséggel szem 
I ben, ne vádolják ezért barátai­
kat. mint például a Szovjetuniót, 
hogy korlátozza a nekik nyújtott 
segélyt, vagypedig Amerikát az­
ért, hogy megkettőzte Izráel se­
gélyét” — írja az Amman Ál- 
Mászá című hetilap Cháfez El 
Ászád sziriai elnök nyilatkozatá­
ra válaszolva. Százmillió arab 
egyáltalán nem vett részt harc­
ban. amelyben csak az arab had­
seregeknek igen kis része ját­
szott aktiv szerepet. Az arab kő­
olaj befolyása a harcra ugyan-

re fecsérlik idejüket — írja a lap.
Gámál Chámdán professzor, 

aki a kairói egyetemen a geo­
politika tanára, az El Ábrám cí­
mű lapban közölt cikkében azt 
fejtegeti, hogy a közelkeleti kér 
dést nem lehet nemzetközi utón 
megoldani és azt maguknak az 
araboknak kell kezükbe venniök. 
Az arab—izraeli viszály „ameri­
kanizálása" odavezetett, hogy az 
arabok alulmaradtak a küzde­
lemben. A megoldást csakis he­
lyi jellegű harc utján lehet el­
érni és annak eredménye az 
arabok erejétől vagy gyengesé­
gétől függ.

közötti közvetlen tárgyalás útján". j
!

Aba Even külügyminiszteri 
csütörtökön este díszvacsorán 
látta vendégül Nelson Rocke­
fellert. New York állam kor­
mányzóját.

® Tel-Avivban tegnap a kom­
munista párt és a Mápám fiatal­
jaiból álló csoport szimpátia tün­
tetést rendezett a Dizengoff téren 
Birám és Ikrit falvak lakóinak 
támogatására.

\

Fájdalomtól megtörtén jelentjük, hogy szeretett férjem, 
apánk, testvérem, rokonunk

WEISZ LIPÓT
Marosludas — Marosvásárhely — Haifa

nincs többé.
Temetése ma, vasárnap. 1972 augusztus 13-án. & teme­

tés időpontja megtudható a haifai 534—489 telefonszámon.
Külön autóbusz indul a Rámbáni kórháztól a haifai új 

temetőbe. Kfar Számir mellett.
Sivát ülünk Haifán, Kirját Sprinzák. Rechov Sáár Alijja 

52/16.
A GYÁZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen férjem, apám. testvérem, nagyapánk

ÜRMÉNYI ÁRM0NI MARCELL h
halálának 30-ik napján, kedden, augusztus 15-én délután 
4 órakor.

ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ AVAT AST

tartunk a petách-tikvai temetőben.
Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik gxászun­

kat részvétnvilatkozataikkal enyhíteni igyekeztek.
A GYÁSZOLÓ CSAL AD
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Hz ázsiaiak kiutasítása 
Ugandából i

Idi Amin tábornok, Uganda dik 
tátorának határozata, hogy három 
hónapon belül kitoloncolja orszá. 
gából az összes ott élő. angol útié 
vcllcl rendelkező, ázsiai származa 
síi lakosokat, közvetlen kihatással 
lehet a kelet-afrikai államokban 
fellelhető mintegy 400 ezer ázsiai 
polgárra is. Uganda elnökének ki- 
utasítási parancsa meg jobban ki­
élezte ezeknek az ázsiaiaknak a 
problémáját, akiket hirtelen „Af-1 
rika zsidainak” kezdtek nevezni. |

Van néhány azonnali tanulság 
az ázsiai származású lakosok 
ugandai sorsában. Mindenekelőtt 
szemtanúi vagyunk annak, hogy 
Uganda elnöke, aki alig néhány 
hónappal ezelőtt kormányzati 
rendszere összes kudarcát az or­
szágában tevékenykedett izraeliek, j 
re hárította, az izraeliek távozása 
után is kénytelen bizonyos ember- j 
csoportot bűnbakként pellengérre 
állítani. A másik szembeötlő tény 
Jdi Amin rátarti, kevély magatar 
fásával áll összefüggésben. Amin 
már közölte szóvivője útján, hogy 
..kedd előtt" nem áll szándékában ; 
fogadni az angol kormány rendkí. | 
vüli megbízottját, aki azért jött 
Ugandába, hogy Aminnal tárgyal-! 
jón a problémáról. Anglia — 
mint ismeretes, nem tanúsít kiilö. 
nősebb lelkesedést az Ugandából 
kiűzetésre ítélt, angol útlevelű. 
ázsiaiak nagy tömegének befoga­
dására. Ezek az ázsiaiak, akik fő­
ként Indiából. Pakisztánból és 
Bangladcsből költöztek Ugandá­
ba, abba a kategóriába esnek, 
amely előtt a londoni kormányzat 
igyekszik különféle törvényes meg 
szorításokkal bezárni a kaput a 
bevándorlás előtt.

Annak kihangsúlyozása mellett,! 
hogy rengeteg alapvető különbség ; 
van az ugandai ázsiaiak és a zsidó 
nép múltbeli problémái között, 
mégis főbb vonalaiban a vészkor­
szak előtti és alatti zsidó sorsra 
emlékezteit az Idi Amin által kre­
ált probléma. Uganda elnökének 
dölyfös magatartása pedig csak 
további drámai jelleget kölcsönöz 
ennek a bonyolult problémának, 
amelyről a zsidók elleni rágalma­
kat villámgyorsan felkaroló „kul. 
túrvilág” ez alkalommal nem akar 
tudni, jóllehet közeledik a három­
hónapos kiutasítási terminus. Be. 
bizonyosodott tehát, hogy Idi 
Amin afrikai fajelmélete nem 
csak az izraeliekre és zsidókra vo­
natkozik. hanem újabb, védtelen 
áldozatokat keres magának egy 
közönyös és a szenvedésekre ér­
zéketlen. süket világban.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 13.— FONT

Tel Aviv, ROB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger. 
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24., [. em. 
Postabank: 4-26984-2. 

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

A júniustól októberig terje-

I.
A New York News vélemé­

nye szerint az eljegyzés Libia 
és Egyiptom között, még ko­
rántsem jelenti, hogy 1973 szep­
temberében valóban létrejön ez 
a politikai érdekházasság. Két­
ségtelen, hogy a két állam ki-

i nek fog bizonyulni, mint a Szov­
jetunió volt.

A fúzió legnagyobb kérdője­
le valószínűleg annak kezdemé­
nyezője: Gádáf; ezredes — vé-

ket. a párizsi kommunista L'Hu- 
manité kritikája tartózkodóbb.
..Ha valóban reakciós összees­
küvők felforgató tevékenységé­
ről van szó, akkor törvényszék

londoni Financial Times. eié állításuk jogos és szükséges.

MA

Gádáfi alig leplezett ambíciója 1 Ellenkező esetben, politikai
az, hogy Nasszer utóda, illetve

el-

„,r «'“tgSSyi
lenfeiekke! szemben hatásosabb 
lenne az ideológiai nevelés“ — 
véli a lap.

A konzervatív lapok, mint

Augusztus 13, vasárnap 
17.30: Farkas és társai. — „A 

dublőz."’
17.55: Ezt jó tudni!
18.00: Rövid hírek arab nyelven 
18.02: „Az erdőkerülők" — ..A 

forró arany". — Az erdőben tűz 
üt ki és hogy megmentsék a tel-

A Kol Jiszráel adásainak 
uj hullámhosszát 

A-MUSOK. Az egesz országban 
j (Éjlát átvételével) 522 méter; jeni- 

zsálemben 522 és 256 méter; Éjlat 
221 méter

rt-MUSOR: Országszerte 457 me­
ter; Jeruzsálemben 457 és 423 me­
ter: Éjlát 256 meter; Halfa es Sva- 
gat-Gálil 249 meter; (fát 355 me-

jes pusztulástól, a gyerekek ösz-

Sz.erkeszti: SZÉKELY ISTVÁN

egészíti egymást és szükségük 
van egymásra, de tekintettel Gá­
dáfi és Szádát excentrikus egyé­
niségére. kétséges, hogy az e- 
gyetlen igazi közös nevező: Izrá- 
el gyűlölete elegendő alap lesz- 
e egy tartós fúzió felépítésére?

Hasonló konklúzióra jut a 
londoni Daily Telegraph is. Az 
egyesült Egyiptom—Libia terü- 

dő nyári hónapokban több mint ]etre nézve Afrika legnagyobb 
100 ezer külföldi diák látogat el állama lenne, de hogyan fog 
az országba. A diákok nagy ré. j kialakulni az egységes politikai 
sze egyénileg és nem szervezett vezetés, annak csak a jövő a 
csoporttal jön. A fenti adatokat megmondhatója. — írja a lap. 
közölte Mose Kol turisztikai mi- Szádátnak nyilván Libia pénze- 
niszter az ISSTA új tel.avivi iro 
dájának megnyitása alkalmával.

Figaro és a L'Aurore. tőkét ko.
vácsolnak a prágai perekből és szefognak és megaka 
figyelmeztetnek, hogy mi törten- tgz továbbterjedését.

az arab világ vezére legyen, a- 
mely törekvése aligha egyeztet­
hető össze Szádát és az egyip­
tomi nép elképzeléseivel. Szádát 
talán úgy véli, hogy az unió ke­
retében képes lesz majd megfé­
kezni Gádafi vad túlzásait. A 
legnagyobb baj az, hogy a fúzió 
sikeres létrejötte esetén, az Izrá- , 
éllel való politikai megegyezés 
esélyei a záróra süllyednek. i

A párizsi Figaro hozzászólá- | 
sa: Szeretnénk legalább ígéretet | 
kapni a francia kormánytól, j 
hogy leállítja a további Mira- | 
ges gépek szállítását (Líbiának)

hét az esetben, ha az újonnan 
alakult ..Baloldali Unió hata­
lomra jutna Franciaországban.

Egynapos kórházi 

sztrájk fenyeget

Az állami kórházakban augusz­
tus 28-án egynapos figyelmeztető 
sztrájk lesz. Ezt határozta el a 
minap az állami kórházak al­
kalmazottainak országos tanácsa, 
amely leszögezte, hogy augusztus

18.30: Az Iszlám — dokumen. 
tűm filmsorozat, hetedik rész.

19.00: Hirek és hangos heti hír­
adó arab nyelven.

19.30: Arnie. — „Apa és Iá. 
nya" Arnie leányát magával vi­
szi egy díszebédre - kárpótlásként 
azért, mert fia meccsen vesz 
részt.

20.00: Mábát hírmagazin.
20.20: Külföldi szórakoztató 

műsor. Az 1972.es ..Miss World" 
választás. — A film bemutatja 
a Porto Ricoban lezajlott szépség- 
királynőválasztást és abban lát-

tér es Kirját Smona 340 méter
AZ FM MŰSOR KÖZVETÍTÉS:

A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3- Haifa
87 6: Éjlát 99.25 tov

B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.5; Hal­ A
fa >8.8 máA HADSEREG RADIOJA: 1286 kl-
ioherz (230 méter) az ország egesz CSQ
kerületén hinAz izráeli rádió külföldre <nsár-
zott magyar nvelvti adása minden Ion
rt,=te >0 4r> órakor a 33.3 és 31.17 htU- tűi;lámhoccyon hallható

5732. elül 3.
1972. augusztus 13., vasárnap.

5-én. kedden a kórházban össze, hajuk iláná Gorent. Izráel szép.

es várakozó álláspontra helyez­
re van szüksége, hogy fedezhes- ^edik az uj unj0 v<Je facto“ 
se fantasztikus katonai kiadása- megalakulásáig. De sajnos, sem
it. de lehetséges, hogy Gádáfi 
ezredes még nehezebb partner-

n.
Francois Mitterand, a fran­

cia szocialista párt főtitkára, é- 
les támadást intéz a prágai ki­
rakatperek lien a párt L’Unité 
cimti hetilapjában: „Ezekkel a 
perekkel — írja — a cseh ve­
zetők hátramozditották a nem­
zetközi kommunizmus ügyét.“ 

A továbbiakban Mitterand is­
merteti: ..Júniusban, Jiri Pel i-

Áskelon és környéke
Aug. 19. szombat este 8.30

Hisztadrut-terem

OPERETT 
FESZTIVÁL 
★ 1972 it

keretében.
LEPSÉNYNÉL 

MÉG MEGVOLT.
A felejthetetlen melódiák 

estje.
Szereplők:

Sándor Sharon György,
Dór Éva, Lcichfner Éli.
Molnár Pál, Udvari René,
Neumann Judith, Volini 
Klári új tánc kreációi.

Zenei vezető:
Dán Arthur.
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— Joszcf Hadár, 15 éves nö- 
vc.mágéni fiú tegnapelőtt be­
lefulladt a tengerbe Tel Báruch- 
nál. Holttestét pénteken vetette 
ki a víz. A fiú barátai társaságá. 
ban ment fürödni és miután hir­
telen eltűnt, keresésére indultak, 
de minden erőfeszítésük kudarcot 
vallott.

— A rendőrség felhívja a nagy. ! támogatják kinevezését, 
közönség figyelmét, hogy a nyu­
gat. negevi Magén kibucból 14 
zsák mérgezett burgonya eltűnt j 
A zsákok egy teherautóról estek 
le és azok DDT.vel voltak be­
permetezve. mert ültetési célra és 
nem fogyasztásra szánták. A bur­
gonya felhasználása életveszélyes.

mi jele annak, hogy a kormány 
ilyen irányban haladna.

Mitterand a prágai kirakatperek ellen
tak és állítólagos bűncselekmé­
nyeik listája. Azonnal megtettem

gyűlnek a dolgozók és figyelmez. 
tető gyűléseket tartanak a hó vé­
gén esedékes egynapos sztrájk elő­
készítéseként.

Ezeket a határozatokat azok 
után hozta meg az országos ta­
nács, hogy előzőleg találkozott 
Jicchák Ben Áháron hisztadruti 
főtitkárral, valamint Chájim 
Bernsteinnel. az állami alkalma- Szentirásból. Hátikvá. 
zottak szakszervezetének titkárá-

ségkirálynőjét is. aki a harmadik 
udvarhölgy cimét nyerte el.

21.00: Dokumentum — ..Hall­
gatni arany". A film bemutatja a 
hollandiai gátmunkálatokat és 
tengeri területek termőfölddé vál­
toztatását.

21.50: Hirek.
21.55: Minisztériumi oktató, 

film. Befejezésül egy mondat a

val. A kórházi alkalmazottak el-
az úgynevezett „szokásos lápé- PanaszoHák. hogy huza-vona fő­
seket“ és figyelmeztettem a prá- ! Ó'ik ügyükben és bérkövetelései- 
aai hatósácokat a várható kö­
vetkezményekre. De kevés a re­
mény arra, hogy felhívásaim 
bármily hatást is keltsenek.“

A csehszlovák politikai perek 
következménye Franciaország­
ban az, hogy máris megrendült

kan (a csehszlovák tévé volt ■ az uj szocialista—kommunista 
igazgatója) felkeresett és figyel- egység pozíciója. Ellentétben az 
meztetett a Csehszlovákiában j „Unita“, az olasz kommunista 
készülő uj politikai perekre. Ke- | párt napilapjával, amely egyér- 
zében volt a valószínű vádlót- 1 teiműen Ítéli el a prágai pere­

ket még mindig nem rendezték. 
Ben Áháron ez alkalommal arra 
próbálta rávenni a dolgozókat, 
hogy ne sztrájkoljanak, de a ta­
nács kitartott korábbi döntése 
mellett.

ISKOLATÉV
15.30; A vidám furulyás 
15.47: A folyópart mesél 
16.02: Angol az 5. osztálynak 
16.25: Természetrajz 
16.46: Amit tilos kérdezni.
vwvwwwwwwwvwwvwww.
* Az esetieres műsorváltozásért 
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ALLANUO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

A-MÜSOe
8, 9, 10, 11. 14 ies lapszemle). 

15, 16, 17, 18, 19 (és hangos hír­
adó). 20. 22. 23. 24 órakor 

B-MCSOR
6.05, 7, 8, 9. 10. 11. 12, 13, 14 

15. 16. 17, 18, 19 (könnvű héber 
nyelven), 19.30 (jiddis), 20.úU 
(román), 20 45: (-rósz). 21. 22 
13. 24. 01 órakor.

A HADSEREG RADIOJA
12, 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20 

H. 22. 23 és 24 órakor
AAXÄAAAJUUUIAAA1AAAAAAAAAAAAAAA1

b-müsor
6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20, 

Hanglemezek, 6.55: Müsorismertetes, 
6.59: Egy perc héber nyelvtan. 7.20: 
Reggeli zene. 7.55: Sofőröknek. — 
8 10' Hanglemezek. 8.55: Par perc 
cionizmus. 9.05: Hanglemezek. 10.05: 
Háziasszonyoknak, 11.40: Hova men­
jünk ma este?, 12.07: A dolgozóknak 
és a munkaadóknak. 12.30; Zenes 
híradó, 14.10: Hanglemezek. 14.53: 
Ráadás. 15.05; Éhud Manor 16.04: 
Egy perc héber nyelvtan, majd kül­
földi szórakoztató műsor. -- 16.30: 
Fejtörő folytatásokban. 18.40; Sport. 
21.06: Mire fel? — 21.52; Köny- 
nyü dallamok. 22.05: Zenélő klub. 
23.07: Régi kedvelt dalok. 00.05: 
Éjfél utáni dallamok, 01.05: Ha- 
tikvá.

A-MüSOR

Dinnstein lesz Izráel új amerikai 
nagykövete?

A Háárcc című iap úgy érte- | A Háárec még azt is tudni 
sült. hoey dr. Cvi Dinnstein véli, hogy ezzel kapcsolatban 
pénzügyminiszterhelyettes lesz íz felmerült még Joszéf Tekoá.
ráel új amerikai nagykövete 
Jicchák Rábin helyett, aki ez év 
novemberében befejezi küldeté­
sét.

Dr. Dinnstein neve már több­
ször felmerült mint egyik legesé­
lyesebb jelölté a magas tisztség­
re és a lap értesülése szerint 
Even és Szápir miniszterek is

tan a
tóztatott egy volt rabnőt, aki 
bevásárlásokat eszközölt — rend- 
őregyenruhában.

Csütörtökön reggel 9 órakor 
a börtönök egyik felügyelőnője 
a chederai központi autóbusz- 

Tzráel UNO küldöttének neve állomáson figyelmes lett egy őr-

Rendőrlány leleplezett egy,,. ál­
rendőrlányt

Egv rendőrlány ébersége foTy-1 rai " rendőrségét. raTi ''éfoáílitotta 
chederai rendőrség letar- á léányt. ’ az bevallotta, hogy

csak rendőrnek adta ki magát. 
Neve Chedva-Nurit Citrom-Ár-
gán 20 éves beér-sévai 
Kihallgatása közben egy helyi 
reskedő érkezett a rendőrségre, 
aki elmondotta, hogy rövid idő-

8.05: Közlemények. 8.10: Reggeli 
koncert. 10.05: Görög zene, 14.10: 
Anyáknak és gyermekeknek, 15.05: 
Rossini műveiből. 15.30: Musíca 
Viva. 15.55: Rokonkeresés, 16.04- 
Egy perc héber nyelvtan. 16.05; 
Könyvszemle. 16.10: Vasárnapi zene. 
17.25: Közlemények. 18.05: Közgaz­
dásági magazin. 18.25: Munkáról és 
munkásokról. 18.55: Mezőgazdák­
nak. 19.30: Kis zene. 19.50: Tnáeh 
részietek. 20.10: Filmszemle. 20.45: 
Az izráeli kamaraegyüttes és Rinat 
kórus műsora. 22.05: Gyárfás Mik­
lós: ..Detektivjáték cimü darabjá- 

lakos. nak hangjátéka. 23.07- Éjjeli zene. 
ke 00.05: Egy perc líra és Hátikvá.

A hadsereg rádiója

* Az Aranykor-klub ma dél­
után 6 órakor (pontosan) új lég- 
h ütéssel ellátót! klubhelyiségé­
ben fogadja Falus Sárit, a to­
rontói Magyarok Világszövetsé- 
hölgybizottságának v. clnöknőjét.

Kádár Béla, Hermann Lipót, j 
Iványi-Grünwald stb.. márkás 
festmények és herendi porce­

lán érkezett
KLEIN ANDRAS

Bát-Jám. Inimpeldot 10, 
tel: 867863. (Daniel-sarok).

Autóbuszuk: 18 8). 8b.
HAAAAAAÜAA'A/LA/IAAAAAAAAAAAAAAAA*

— A Kineret szintje újra csők. 
kent 17 centiméterrel és a tó klór- 
tartalma 6 milligrammal emelke. 
dett literenként. Az ország vízió, 
gyasztása az elmúlt hetekben re­
kordmennyiséget ért el és ez 
okozta a Kineret szintjének apadá 
sál.

— A bankjegyforgalom a múlt 
héten 11.542.010 fonttal emelke­
dett és elérte az

Száztizenegyezren 
utaztak külföldre az 

elmúlt félévben
Júliusban 34.500 izráeli lakos 

utazott külföldre, s ez a szám 15 
százalékkal nagyobb, mint június 
hónapban.

A folyó év első hét hónapjában 
111 ezer izráeli lakos utazott kül­
földre különböző okokból.

— A tel.avivi központi autó- 
hnszállomás éjjeliőrének kellemet 
len kalandban volt része, amikor 
megengedte két fiatalembernek, 
hogy egy autóbuszban aludjanak. 
Az éjjeliőr ugyanis arra ébredt 
fel, hogy a váratlan vendégek zse. 
bében kutatnak és cl akarják lop. 1 
ni pénztárcáját. Az éjjeliőrnek 
sikerült az egyik zsebtolvajt, egy 
18 éves támlái fiatalembert el. i 
fognia, s átadni a rendőrségnek. 
Társát keresik.
vywmmwvwmwwmvKvmn

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

is. valamint esélyesként említik 
Szimchá Denic minisztériumi ál­
lamtitkár nevét is.
SAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

A papagáj mint 
tanú ...

A haifai járásbíróság hivata­
los idézést küldött egy papa. 
gájnak. Az ügy* előzménye, 
hogy két kirját-bialiki lakos 
magáénak vallja a papagájt.

Amosz Méir február elején 
feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy .loszi névre hallgató papa 
gája, amely öt hónappal azelőtt 
eltűnt, egy másik kirját.hialiki 
lakos tulajdonában van. Az vi­
szont azzal érvelt, hogy a papa 
gáj az övé. Végül is abban 
egyeztek meg, hogy mindketten 
különleges ismertetőjelét adják 
a papagájnak. Ámosz Méir azt 
mondotta, hogy Joszi. a papa. 
gaj egy német dalt képes eléne­
kelni. Ekkor egy németül tudó 
rendőrőrmester vette kezelésbe 
a madarat, aki nemsokára a 
következőket énekelte: „Josz-i 
hat die Gans gestohlen“. (.lo­
szi ellopta a libát).

Ezután visszaadták jogos gaz 
dájának, Ámosz Méirnek a kis 
állatot, míg a másik férfi ellen 
eljárást indítottak. Az ügy tár 
gyalását október 9.re tűzték 
ki. amire tanúként a papagájt
is beidéztek.

Twnnnt »ifi wYü n a Kiii¥iwi ih v »wnw

mesteri rangot viselő rendőrlány 
ra, aki ismerősnek tűnt előtte. 
Amikor közelebbről megnézte, 
legnagyobb megdöbbenésére rá­
ismert egy volt rabnőre. a bör­
tönből, ahol ő szolgálatot telje­
sített.

Azonnal

11.05- Hanglemezek. 11.15: Fran- 
vel azelőtt egv rendőrruhába öl- j Cja daiparádé. 11.30: Amikor karo-
tözött leány jelem meg üzletében “0571^^=ed^;1^: 
és 100 font értékű ruhát vasa- mények katonáknak. 14 05: Szeme- 
rolt. de azt nem fizette ki. A W hirek. 15.05: Kérdesek és daloh , , 17.05: üdvözlet dallal. li.40. Hangos
leány bevallotta, hogy o volt a hiradó. 18.05- Chájim Guri interjú- 
vásárló és több más hasonló ja. 19.05: Héber daiparádé. 20.50:

.. .. i Uj héber dalok. 21.05; Margot Klaus
esetet is elkövetett. 1 ner a mikrofon előtt. 22.05: Az éj-

A rendőrruhás szélhámos lány | szaka — Rám Evronnal. 23.50; So-
hám professzor éjféli csevegése. —ellen 10 napos letartóztatasi vég 

chede- zést adtak ki .értesítette
yyyyyywywYWWyywwywywwwvyyyyywMnnnfyvyvwvwvwyvvwtfwv*
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• ELECTRO-TÁL” televízió javí­
tás, felszerelés és felújítás, anten­
nák. 822077.
0 ANTIK es nasznált Bátorokat, 
Iroda felszerelést, frizsidereket, 
örökségeket lakásfelszámolásból tár­
gyakat veszek. 87424$.
• VESZÜNK Hasznait nutort, írlzst- 
dert, feloszlatásból, örökségből ere­
dő ét antik tárgyakat. 864938. — 
este 876852

• UJ ZONGORÁK és alkalmi véte­
lek. Vétel, eladás, csere. Részletre 
is. Gottesmann, Tel-Aviv, Allenby 
38. (A Mugrábival szemben). Tele- 
<■- 55-682
0 „CLARIN D1ROT” _ jónevű 
cég. jó minőségű luxuslakást ígér 
önnek, kényelmes fizetési feltéte­
lekkel! Clarinban lakást talál zse­
bének megfelelő áron. Clarin Dirot- 
nál lakások fiatal pároknak, pazar

K O Z I K M IP N V El
HAIFA

A HOH haifai helyi csoportja 1972 
augusztus hó 15-én. vasárnap dél­
után 5 órai kezdettel, a kármell 
..Ráchel" penzió kertjében. (Rech.
Heinrich Heine 1.) műsoros délutánt I Jótékonysági klubdélutánunkat 
rendez,, amelyen FALUS SÁRI. a Goldstein. Rech. Achád Háám 138. 

milliárd 975 i Torontói Magyarajkú Zsidók Egye- I. em. 1. ajtó címen. 1972 augusztus

A BNÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI

Levélcím: P.O.B. 4472

• i;,vödét- a |).,nL jsülete Női Bizottságának v elnök- 13-án. vasárnap délután 5 órakor
millio lomot kozok CK a nuns ngje f kanadai zsidók asszonyszem- tartjuk. Háziasszony Neser Erzsi.  
Jiszráél köreiből. A pénz fedeze. mel és Molnár Pál színművész VI- Römikövet és kártyát hozzanak ma-

2 UJ KELET 1972. VIII. 13

lére 198 millió font aranyban *s 
1 I milliárd 775 millió font valulá. 

ban áll a Bank Jiszráel rendelke­
zésére.

— A jövő héten felújítják a 
Nyugati Fal mentén levő „Kis 
Fal" melletti ház tatarozási mun­
kálatait. A pénzügyminisztérium 
200 ezer fontos költségvetést utalt 
ki a munkálatok elvégzésére.

dám félóra címmel ad e|ő — Költ- sukkal. Szeretettel várunk minden- 
séghozzá.lárulás uzsonnával 3 IL. kit.

ACCADIA HOTEL,HERZLIA, KERES
főpincért és élelmiszer és ital ellenőrt,
Személyes jelentkezés megbeszélésre tel. 938555

a szálló igazgatójánál
NMWWWMMMflIiUMilllMMMUyMyMMMimMMmiMyyilMMmiMMMyHmiyMMMyMyMMií

e „SUBARU", 1973-as modellek,1 penthaus-ig. — Clarin-nál önt la- 
1400-as típus, station és conpé. — I kása várja.
Kiállítóterem. Próbaút és eladás. 0 báT-JAMBAN. Rison Lecionban 
labotinsky 69. Rámát Gán. telefon _ lakások fiatal pároknak, elsören- 
736-061. : dü kivitelezés, kényelmes fizetési
te FÉRFIPARÓKAK 150, szintétikus | feltételek, odaadó kiszolgálás — 
modern női parókák 85. Látogasson ! csak Clarin Dirot-nál. Clarin-nál jó 
el. kötelezettség nélkül. Jonel sza- I lakások. Clarinnak jó neve van. — 
Ion, Allenby 93, T.A. Kérdezze meg a sokezer boldog lakó
* UNIVERSAL. Allenby 27, pince. 1 egyikét, akik Clarinnál vettek la- 
56987. nyitva. Alkalmi vételek ol- kást.
csőn, irodabútorok. j 9 3 SZOBA, 2Jí, 3t-g szobák 4, iV->,
® OLCSÓN eladó modern büfé, 1 penthausok. Több mint 300 lakás­
bárral, 3',4 m, furnir. Megtekinthető . ból választhat Bát-Jámban és Rl- 
szombaton 10—13, hétköznap dél- I son Lecionban. — Clarin Dirot,
után 6__9 kozott, Bávli 21, 10-es Rothschild 32, Bát-Jám, Rothschild
lakás, V. em. 38, Rison Lecion.
% 4 SZOBÁS LUXUSLAKÁSOK, el- 0 ASKELON1 szálloda keres házve-
fogadható áron _ Rison Lecionban zetönőt és segédházvezetőnőt éves
vagy Bát-Jámban. Csak Clarin Di- munkára. Jelentkezés POB 5097. 
rot. Rothschild 38, Rison Lecion, 0 VASALÓ keres állandó munkára 
Rothschild 32. Bát-Jám. 1 „Amir” vegytisztitó. Tel. 254529.
0 UJ KOZMETIKUS SZALON nyílt 0 ELÖIMÁDKOZÓKAT keresünk. 
Tel Aviv, Bááléj Meláchá u. 3. sz. 1 Tel. 823040, Gutwein, JaKfa. 
alatt. Kozmetika, pedikür, mani- 1 0 VILLANYSZERELŐT _ személy- 
kiir. fodrászat, hajszálak eltávolítá veti munkavezetőt keres azonnalra 
sa a lábról. Elsőrendű kiszolgálás, Weisz. 855858.

00.05: Műsorzárás.

jwwwwwwyvwwwwwww

Hab lm A
Tel-Aviv, aug. 13.. vasárnap
KÉTSZEMÉLYES PIKNIK

Jeruzsálem augusztus 13, vasárnap
EGY KUTYA 

VENDÉGSZERETETE

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

4.30 — /.30 -
ALLENBY: Artisták a hadseregben 
BEN JEHUDA: A skorpió farka 
CINERAMA: Az összeesküvés kulcsa 
ESZTER; A vörös nap 
CÁFON: A furcsa banda 
GÁT: Előkelő macskák 
GORDON. Finci Contini kertje 
OP111R: Az elegáns rablás 
ORLY*: örvény.
HÓD: Repiilógéprablás 
CHEN; Melody

* * 'M: Krisztina királynő 
MOGRABI: A szervezet 

kutya \
PEER: Mi újság, dokkor.'
*• 'RIS: Az én autóm 
TCHELET: Kacsaleves 
SDÉROT: Csalók a Rivicrián. 
STÚDIÓ: Átkozott vasáf-nap 
TEL AVIV: Nurit

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Grinberg. Hámelech George 4P.kedvező árak. ® RÁMÁT-GANBAN új, 344 szobás ---------- —........................
# ÁSKELONBAN bútorozott lakást lakások 120.000. 4 szobás 135.000. tel: 226208. Nordau. Ben Jehuda 
keres gyermektelen házaspár. Ga- 4'4 szobás penthause 165.000.. 21) 183 tel: 242673 Noga Jaffo. Nog» 
rancia biztosítva. Tel. 051—3954, — bútorozott 85.000. „Máon lládirot” mozi mellett, tel: 82:896 
Zalman. Bialik 69. Rámát-Gán. 723703. Balfour. Mászádá 1. tel: 662-,S

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a ■■■■■■■■■■■•<■>
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A Lottó SS/TZ sorsolásán

ELSŐ DÍJ MINIMUM 75.000 FONT
Holnap van a Lotto-ürlapok átadásának utolsó határideje
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Üjabb letartóztatások várhatók Hejkál: Az izraeliek 
az elfogott angol kém ügyében 5 szovjet gépet lőttek le 1970 júniusában

Egy izráeli arab leplezte le — Fontos iratokat és fényképeket találtak nála Jövő héten
állítják bíróság elé

Jelentettük, hogy a biztonsági Globert. aki 1969 óta tartóz- a kereskedelmi flottában és 
hato-ágok letartóztatták Paul kodik izráelben és egy helyi kémesként érkezett Izráelbe 
John Glober 42 éves angol ál- autóügynökség alkalmazottakén! évvel

„Nasszer telefonált és szomorúan mondta: Valami furcsa dolog tör­
tént ma V

|ampo!gart. akit a Jordániái hir- 
-zerzö szolgálattal való kapcso­
lt fenntartásával gyanúsítanak.

\z uaybe'n a közli napokban 
további leartóztatások várhatók. 
\ gyanúsított rendőrségi vallo­
mása -órán beismerte. hogy kap

működik, julius 17-én tartóztat­
ták le a Jeruzsálem melletti Abu 
Disz-faluban.

Glober ellen a rendőrség már 
elkészítette a vádiratot és azt 
már a jövő héten benyújtják a 
törvénvszékhez. A kémsvanus

ón­
két

a hatnapos háború után. 
Az országban szoros barátságot 
kötött egy örmény leánnyal, 
aki Suáfátban lakik, és el akar­
ta venni feleségül. Barátnőjével 

■ együtt gyakran tett látogatást iz­
ráeli ismerősöknél, akiket most 
hallgatnak ki. A biztonsági hatósá

csolatot tartott fenn a Jordániái angolról kiderült, hogy az angol 
hírszerző szolgálattal Jordánia hadseregben szolgált és résztvett 
;ondoni nag>követségén kérész- a koreai háborúban. A 60-as 1 
tü|. évek végén matrózként szolgált

ták összefüggésbe. így például 
nemrégiben a bét-lechemi városhá 
zának adott el egy utcaseprőgé­
pet.

A Jeruzsálemben dolgozó izra­
eli arab gyanúja akkor merült fel, 
amikor váratlanul az ország észa­
ki részében találkozott az angollal, 
aki feltűnt furcsa viselkedésével.
Másnap az arab közölte gyanúját tikkal. amikor védeni 
az izráeli biztonsági hatóságok- Egyiptom légiterét.

A szovjet szakértők távozása megfosztja arabellenes ér 
veitől Izráelt és az Egyesült Államokat

Az izráeli pilóták egy perc alatt lelőttek öt orosz repülőgépet 
— közli Hasznin Heikál. az El Ábrám szerkesztője pénteki cikké­
ben. A légiharc 1970 júniusban zajlott le.

Hiteles egyiptomi forrásból ez- szovjet vezetők arra céloztak, 
úttal először erősítik meg azt a hogy az araboknak nincs harci 
tényt, hogy szovjet repülőgépek szellemük. ..Ez nem volt tisztes- 
harcba bocsátkoztak izráeli piló- séges dolog. Mi magunk is elégge

gok többek között kivizsgálják 
Glober kapcsolatait külföldi újság k"!ka| "akik aztán nyomon követ­

ték Glober minden lépését és két

akarták

AZ INDIÁNOK ISMÉT KIÁSTÁK 
A CSATABÁRDOT

lakoltatott indiánok visszatelepíté.

írókkal is. akik az utóbbi időben 
gyakran utaztak Jordániába és 
vissza.

Érdekes, hogy egy Jeruzsálem­
ben dolgozó izráeli arab volt az 
első. aki gyanakodni kezdett Glo-

hétre rá letartóztatták.

Azt is nyilvánosságra hozták, 
hogy Glober tulajdonában fény­
képezőgépet találtak, amit arra

set.
Befolyásolja-e az indiánok tün­

tetése a James Bay környéki épít. 
kezéseket? Quebec tartomány m 
niszterelnöke. Robert Bourassa, 
nemlegesen válaszol. — A hala­
dást nem lehet megakadályozni. 
Azok. akik ma az építkezések el­
len szólnak, elfelejtik, hogy Ja- . 
mes Bay a világ legnagyobb védő­
gátja lesz. S az ott termelt villany- j 
áram minden kanadainak haszná- í 
ra válik. A mi indiánjainknak is, ! 
akiknek életszínvonala bizonyára 
magasabb lesz.

Az indiánok azonban hallani se
akarnak erről: — Fütyülünk a , an_a hogy a kommunista párt leg

\ kanadai Quebec tartomány­
ban levő James Bay közelében 
épülő védőgát miatt csaknem 250 
ezer indián ásta ki a csatabárdot.
Winnetou kései leszármazottai 
azonban nem nv illái akarnak ér- 
venvt szerezni jogaiknak, hanem 
békés tüntetéssel, politikai harc­
cal. X tervek szerint ezen a tájon 
ee\ óriási mesterséges tó létesíté­
sét iránv ózták el., s emiatt tízezer 
indiánt ki kell telepíteni.

— A James Bay környéki va. 
dászrezervátum. az indiánok ős­
hazája. a legjobb terület az egész 
országban. Nem vagyunk hajlan. 
dók beköltözni a sárosba és a fe­
hér emberek nyomortanyáin él­
ni. Mi épp olyan szabadok aka­
runk lenni, mint őseink. Mi prém­
vadászok és halászok vagyunk.
Nem akarunk városi proletáriátus 
lenni! — magyarázgatta a 67 éves 
Fekete Varjú, a Quebec tarto- 
mánvban élő indiánok törzsfőnö. 
ke.

A rézbőrűek harci módszerei 
időközben megváltoztak, korsze. 
ríísödtek. Nincs többé tomahawk, 
sem rajtaütések a fehérbőrűek el 
len. Ehelyett szabályszerű politikai 
tüntetéseket rendeznek több ka­
nadai nagyvárosban. Az Alberta 
tartománybeli Edmonton város­
ban nyolcvan fiatal indián meg­
szállta a helybeli jótékonysági in. 
tezet igazgatósági épületét. Az or. törzsőrmestert és Slomo tizedest 
szag eesik leenacsobh városában, egyhavi ténvleges és négyhav fel-

berre. Gyakori utazásai Júdeába és használt fel. hogy felvételeket ké- 
Somronba sokáig nem keltettek szítsen különböző katonai objek. 
gyanút. mert azt munkájával hoz- tumokról és fegyvernemekről.

Nasszer elnök szomorú hangon 
telefonált nekem 1970. június vé­
gén és azt mondta, hogy valami 
furcsa történt ma. Öt szovjet re­
pülőgépet lőttek le a?, izráeli Phan 
lomok, az orosz gépek személy­
zete is elpusztult.

kínoztuk magunkat a vereség mi­
att és ezért szívesen lemondtunk 
volna a további kínzásról, ami 
éppen közeli barátaink részéről 
történt."

Egyiptom azt remélte, hogy az 
öt szovjet repülőgép letevése után 
a szovjet vezetők felismerik, hogy 
nincs értelme ..harci szellemről"

Hejkál rámutatott arra, hogy az beszélni, amikor az egyiptomiak-
1967 júniusi összeomlás után a

A ROMÁN KOMMUNISTA PÁRT TÁMOGATJA 
A R. T. 1967 NOVEMBERI HATÁROZATÁT
A konferencia a kommunista pártok közötti egyenlőség megvédése ér­

dekében is határozatot hozott
Július második felében tar- szágból. beleértve Kubát és Kínát a román kormány és a kommu- 

tották mes Bukarestben a román ! is. Romániáan jártak kiildöttsé. nista párt nagy érdeklődéssel fu
2ek gyéli az elmúlt évben megalakult

A határozat kiemeli, hogy ellen- új államok fejlődését, és azt kői- j 
tétben a kapitalista országokkal, a csönös megállapodások keretében

nisták közel-keleti behatolásával 
szemben. Ugyancsak előnyös a ki­
vonulás azért, mert most már az 
Egyesült Államok sem érvelhet az 
zal, hogy a szovjet fegyverszállítá­
sok miatt további fegyvereket kell 
küldenie Izráelnek.

Mindamellett Hejkál azt állítja, 
hogy a szovjet—Egyiptomi barát­
ságnak nincs alternatívája. „Szűk. 
ségünk van az egyik nagyhatalom 
barátságára és aktív együttműkö­
désére nemcsak Izráel elleni küz­
delmünk miatt, hanem a jobb jö­
vőért folytatott harcunkért is."

Hejkál óva inti Egyiptomot, 
hogy komoly válságba kerüljön a 
Szovjetunióval. Az egyiptomi szá­
razföldi. légi és tengeri haderők 
szovjet felszerelést használnak. A 
Szovjetunió támogatja Egyiptom 
ipari és mezőgazdasági fejlesztési 
terveit is. ,.Ha megállunk az út

visszafelé mécsünk."

kommunista párt konferenciáját, 
amelyet Románia külpolitikájának 
szenteltek. A konferencián elfo­
gadott határozatok rámutatnak

nak nem állnak megfelelő fegyve­
rek rendelkezésükre. Az oroszok­
nak az lett volna a kötelességük, 
hogy ugyanolyan színvonalú fegy­
vert adjanak Egyiptomnak, mint 
amilyet az Egyesült Államok szál. 
lit Izráelnek. A Szovjetunió akkor közepén, ez azt jelentené, hogy 
is hibát követett el. amikor saját 
vereségének fogta fel az arab had 
seregek összeomlását. A szovjet ve 

I zetők szemében ez a szovjet fegy­
ver veresége volt. Ngy látszik, a 
Szovjetunió vezetői elfelejtették, 
hogy miiven vereséget szenvedtek 
a második világháború kezdetén, 
amikor a náci hadsereg Moszkva 
elővárosaihoz jutott el.

több pénzre, a gazdagságra. A mi 
vadászszenvedélyünk és természe. 
tes életmódunk — őseink is így 
éltek — többet jelent számunkra, 
mint az a néhány vacak dollár, 
amennyivel gazdagabbak leszünk 
— jelentette ki a Fekete Varjú.

A kilátások nem arra utalnak, 
hogy egyhamar eláshatják a csa. 
tabárdot és elszívhatják a békepi­
pát a fehérekkel.

utóbbi kongresszusa óta Románia 
kimélyítette baráti kapcsolatait a 
szocialista államokkal és ezt he­
lyezte külpolitikai tevékenységé­
nek központjába.

Ezeknek a kapcsolatoknak a ki 
szélesítése érdekében a párt Ni. 
colae Ceausescu vezetésével kül­
döttséget indított a Szovjetunióba, 
ahol fontos megbeszéléseket foly. 
tatott. míc a többi szocialista or-

Elitéltek két tartalékos katonát, mert 
megvesztegették parancsnokukat

A lepénzelt törzsőrmestert lefokozták és elitélték

Két tartalékos katonát, Dávid

Montrealban, több mint száz indi 
án ősi harci öltözékben vonult a 
kormanv palota elé és erélyesen kő 
vetelte a James Bay.i gátépítés 
azonnali mecsziintetését és a ki­

tételes börtönbüntetésre és lefoko 
zásra ítéltek, mert 500 fonttal 
megvesztegették parancsnokukat, 
hogy felmentse őket az aktív tar. 
talékos szolgálat alól — közli a

V StatkeszTáWöz

Hol van Méir Lanszky?
Már hónapok óta nem hallót-! paszta! az ember. Hol hasábokat csak a szolcálat utol 

tunk Méir Lanskvról. Mi van ve.! írnak Lanskyról — eltúlozzák a 
:e' Hogy áll az ügye? Megkapta) személyével kapcsolatos köziemé, 
végül a tartózkodási engedélyt? I nyékét —. néha meg hónapokig
Nagy elhagyta közben az orszá­
got?

Furcsa, hogy a tájékoztatás te­
rén szélsőséges jelenségeket ta.

Bámácháné. a hadsereg lapja leg­
újabb száma.

Az ítéletből kiderül, hogy a 
két tartalékos katona ugyanannál 
az egységnél szolgált és amikor 
az elmúlt év végén szolgálatra 
hívták he őket. mindenáron kibú­
vót kerestek a szolgálat alól. A 
két katona parancsnoka egy törzs- 
őrmester volt. akinek 1000 fon. 
tot ajánlottak fel. ha felmenti 
őket a szolgálat alól. Ezután Dá­
vid néhánynapos szabadságot ka­
pott és amikor visszatért. 500 fon 
tot adott át a felettesének. Ez­
után újabb szabadságot kapott és 

só napján tért 
vissza egységéhez, leszerelés céljá­
ból.

Amikor az eset napvilágra ke

szocialista államok közötti kap­
csolatnak a teljes egyenlőség, és 
az egyes országok nemzeti szu. 
verénitásának jegyében kell álla­
nia. Ugyancsak rámutatott arra a , 
határozat, hogy az egyenlőség el- 

I vének érvényesülnie kell a kom­
munista pártok egymás közötti 
kapcsolataiban is. amelyek a 
marxista—leninista tanítások szel- 

j lemében, minden ország speciális 
1 körülményeinek megfelelően kell, 

hogy megvalósítsák a szocialista 
ideálokat.

Hangoztatja a határozat, hogy 
a kommunista pártok kötelessége, 
hogy ne tegyenek semmiféle olyan 
lépést, amely a kommunista világ 
egységét veszélyezteti.

Foglalkozott a konferencia Ni- 
colae Ceausescu afrikai út iával is, 
amelvnek során nyolc államot Iá. 
togatott meg. Ezzel kapcsolatban 
hangsúlyozta a konferencia, hogy

minden erővel támogatja. Ugyan­
csak tárgyalt a konferencia a Ro­
mánia és a dél.amerikai államok, 
közötti kapcsolatról.

A konferencia határozatai kö­
zül kiemelkedik az. amely euró­
pai biztonsági konferencia össze­
hívását támogatja: támogatásáról 
biztosította a vietnámi népet, és

Hejkál a továbbiakban azt fejte 
geti. hogy a Szovjetunió és Egyip. 
om közötti kapcsolatok új fejleme

Mandy és Ráfi válnak
Rafael (Ráfi) Sauli és felesége 

Merilvn (Mandy) Reiss-Davies a 
jeruzsálemi felsőbírósághoz fordul 
tak és válásuk kimondását kérték.

Kérésükben előadják, hogv kö­
zös elhatározással döntöttek a vá­
lásról és azért fordultak a felső­
bírósághoz. mert Mandy nem zsi­
dó vallású és Londonban kötöttek

nyelnek vannak jó oldalai is. Az polgári házasságot. Mandy a mai 
egyik a első fronton mutatkozik, napig nem is tért át a zsidó hit­
mert a szovjet tanácsadók és szak re és szavai szerint semmilyen 
értők táv'ozása megteiemtette a más valláshoz nem tartozik, 
nemzeti egységet Egyiptomban. A házaspár, akinek egy négy. 
Diplomáciai szempontból pedig az éves kislánya van. bejelentette, 

felszólította az Egyesült Államo- oroszok távozása megfosztja Izrá. hogy megállapodtak abban, hogy 
kát. hogy fejezze be a háborút. ! élt attól az érvtől, hogy a nyugati a kislány anyjával marad és apja 

A közel-keleti kérdésben a kon érdekek védőbástyája a kommu- havi tartásdíjat fizet neki.
ferencia megismételte az előző ro. >,Bnnnnrimwnni«mHW<m7nHWBnnnii»wwBnnnnímmiiww
mán határozatokat, amelyek s« 
rint ezeket a problémákat a Biz­
tonsági Tanács 1967 novemneii 
döntése alapján kell megoldani, 
azaz. hogy az izráeli csapatok vo­
nuljanak vissza az elfoglalt arab 
területekről, és minden közel ke­
leti állam területi épségét biztosí­
tani kell. valamint meg kell ol­
dani a palesztinai lakosság prob­
lémáit. nemzeti érdekeinek meg­
felelően.

Moszkvában megemlékeztek a Sztálin által 
legyilkoltatottt írókról

Perec Markis özvegye és fia mondottak beszédet

A péntek reggeli héber lapok különböző bel- és külpoli­
tikai problémákkal foglalkoznak és többek között Nelson 
Rockefeller, New York kormányzójának izráeli látogatását, 
a .lárring-kiildetés újabb kudarcát és elül hónap beköszönté­
sét taglalják.
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New York. (UP1. Reuter). — 
Maroknyi — 40 főnyi — zsidó 
csoport gyűlt össze pénteken a 
moszkvai temetőben, hogy meg­
emlékezzen annak a gyászos nap­
nak a 20-ik évfordulójáról, ami.

lin borzalmas bűneinek áldozatai, 
ról!

Az emlékszertartást Slomo Mi- 
choels. az ismert zsidó színész és 
a jiddis színház vezetőjének sír. 
emlékénél tartották. — Michoels

kor Joszif Sztálin parancsára kivé-j 1948-ban „közúti baleset áldoza. ^
egy szóval sem említik.

Deutsch Béla,
Tel Aviv, 
Montefiore 6.

Az ,Ösújország”-ról
Szeretnék egy megjegyzést fűz- j említsek, nem volt a regényben 

m a Herzl.regényhez. amelynek | Dávid anyjának temetése és a sí­
közlését néhány nappal ezelőtt fe vá leírása, amelynek ideje alatt 
jezte be az Uj Kelet.

Én még annak! dején. 50 éve í 
olvastam a regényt, s nagy ha. j 
tást tett rám. Az a változat, ame-!
Ivet az Uj Kelet közölt, nem i
egyezik meg az annak idején ol- j Sándor Borbála,
ásottal. Hogy csak egy példát Jechiám, 25125.

Dávid olyan szépen emlékezett 
meg az anyjáról.

Miért nem azt a — szerintem 
eredeti — változatot közölték?

A rovatvezető megjegyzése:
A s,

rült. Dávid azzal védekezett, hogy 
fogalma sem volt. hogy az össze­
get milyen célra használják fel. és 
azt hitte, hogy azt az egység kul. 
túralapjára fordítják. A körzeti 
katonai bíróság ügyésze azonban 
ezt a védekezést nem fogadta el, 
és megvesztegetéssel vádolta a 
törzsőrmestert.

Slomo tizedes ügye annyiban 
különbözik társáétól, hogy amikor 
az egységéhez ért. szabadságot 
kért felettesétől, hogy gazdasági 
munkálatait be tudja fejezni. Né. 
hány napra rá újra előadta ké-! 
rését parancsnokának és pénzt | 
ajánlott fel, amennyiben az jóvá- 1 
hagyja azt. Másnap szabadságra 

! utazott és amikor visszatért. 500 
zerkesztöség a Herzl.regény 1 könyv korábbi fordítása nem volt fontot nyújtott át felettesének, aki

három hét szabadságot engedélye­
zett neki.

A katonai bíróság a tizedes vé­
dekezését sem fogadta el, és szin­
tén megvesztegetés címén ítélte el 
annak ellenére, hogy az tagadta j 
a vádat, és megmagyarázta, hogy 1 
a pénzt csak kölcsönképpen adta 
a törzsőrmesternek.

A katonaság szóvivője közölte, 
hogy a törzsőrmestert 1971. no. 
vember 2-án katonai bíróság elé 
állították. 3120 font pénzbünte­
tésre és egy évi feltételes elzárásra 
ítélték. A vád fellebbezést nyúj­
tott be a túl könnyű ítélet ellen, 
— a katonai fellebbezési bíróság

gezték a zsidó szellemiségi élet 24 
vezetőjét. Az akkor meggyilkolt 
Perec Markis költő 34 éves fia, 
Dávid Markis olvasta fel a halot­
tak névsorát.

Perec Markis özvegye rövid be­
szédében arra utalt, hogy az állam 
magyarázata szerint azért végez, 
ték ki őket. mert „a nép ellensé­
gei" voltak". Mi azért gyűltünk 
össze, hogy megemlékezzünk Sztá

ta lett — a titkosrendőrség tette 
el láb alól — Azért gyűltek össze 
ennél a síremléknél, mert —amint 
ezt Markis asszony elmondta — 
a 24 áldozatnak még a sírhelye is 
ismeretlen. Az 1952. augusztus 
12.én lefolyt kivégzéssel érte el 
csúcspontját a sztálinista zsidóül­
dözések hulláma, amely 1948.ban 
a zsidó szellemiség! élet 431 em. 
bércnek letartóztatásával kezdő­
dött.

közölt változatát szerezte meg. a a birtokunkban.

Zsidó, vagy nem zsidó?
Szeretnem tudni, hogy Bobby I zsidó-e? 

Fischer, a sakkvilágbajnok-jeiölt | Kubicsek Imre,
Rámát Elijáhu 65/1.

A rovatvezető megjegyzése:
Bobby lischer nem zsidó. Egy hajlandó az amerikai sakkfeno. 

adventista szektához tartozik, mén szombaton játszani, 
amely szombattartó, ezért nem

Csendben kellett volna ...
Az Ikrit és Birám egykori lakói, Ezúttal nem az ellenzék, ha. 

korül kialakult közéleti vihar el- nem főként a tévé a hibás, mert
kerülhető lett volna. Szerintem fel az ügy kezdetén egy emlékezetes elfogadta a vád érvelését és sú- 
fűjtak az ügyet, a jelentőségét riportjával hangulatot igyekezett lyosbította a büntetést: a megvesz, 
kezdetben túldimenzionálták. így kelteni az ügy körül. tegetést elfogadó törzsőrmestert le-
rriost jelentősebbnek tűnik, mint Nagy kár. fokozták és félévi tényleges és fél.
nhogy az Ü2v érdeme szerint ez| Berkovits Imre, évi feltételes börtönbüntetésre ítél
indokolt lenne. Tel Aviv. ték.

TELEKOMMUNIKÁCIÓS MINISZTÉRIUM 
FILATELIAI SZOLGÁLAT

AJÁNLATOK
UJ

BÉLYEGEKRE
Polgárok és intézmények, amelyek ajánlatot akarnak tenni 
új postabélyegek témájára, 1974. 4. 1—1975 3. 31 közt
(1974 75-ös pénzügyi év), töltsék ki az erre a célra szol­
gáló kérdőívet. A kérdőív kapható a posta által, a Filatehai 
Szolgálatnál. Jaffa. Jerusálájim u. 12., a Filateliai Szolgálat 
fiókjánál, T. A., Pinsker u. 2., és a bélyegárusitó ablakok­
nál a jeruzsálemi, haifai, beér-sévai, natanjai. Ludd repülő­
téri és tibériási postahivatalokban.
A kérdőív beküldendő a Filateliai Szolgálat igazgatójának 
elmére, Jaffa, Sd. Jerusálájim 12., 1972. 10. 31-ig bezárólag.
Felhívják az érdekelt közönség és intézmények figyelmét 
arra, hogy a fenti határidő után heérkező ajánlatok nem 
kerülhetnek tárgyalásra,

Filateliai Szolgálat

Rockefeller izráeli látogatása
DA VÁR. a Hisztadrut lapja) — Nelson Rocke­
fellert. New York állam kormányzóját, aki 
tlső alkalommal jár Izráelben és Nixon elnök 

üdvözletét hozta Golda Méirnek. baráti szeretettel fogadjuk, 
Rockefeller négy éves kormányzói működése alatt kivívta a nevv- 
yorki zsidóság szimpátiáját és nagy népszerűségnek örvend abban 
a városban, ahol az amerikai zsidóság több mint fele lakik. Iz­
raeli látogatása remélhetőleg csak még jobban elmélyíti problé­
máink iránti megértését. Látogatása annál inkább is fontos lé­
pésnek számit, mert nincs kizárva, hogy amennyiben Nixon elnö- 

újra megválasztják, Nelson Rockefeller komoly és fontos fel­
adatot fog majd betölteni a republikánus kormányzatban.

Jarring újabb kudarca
'ÁL HÁ.MIS.MÁR. a Mapám lapja). Hírek sze- 

|fea|É||aÉaNf int dr. Gunnar Jarring üres kézzel hagyja el 
■í*^^***® New Yorkot, miután teljes kudarcba fullad) 

újabb közvetitői kísérlete. Egyesek szerint ez a kudarc végleges 
és pontot tett Jarring szerencsétlen küldetésére. Ha Jarring őszinte 
volna és az igazságot keresné, úgy üres papirt kellene benyújta­
nia, mert eddigi működése a nullával egyenlő. Az UNO kikül- 

i dött tevékenysége akkor futott zátonyra, amikor kezdeményezé­
seket tett arra. hogy feltételeket szabjon meg Izraelnek. Ahelyett, 
hogy igyekezett volna a szembenálló feleket tárgyalásra bírni. Jar­
ring önálló tényezőként jelentkezett és természetes, hogy Izrael 

! ezt az álláspontot nem fogadhatta el. Egyiptom az utóbbi időben 
komoly erőfeszítéseket tett. hogy újra életre hívja Jarring külde­
tését és Izrael sem elvi okokból utasította el. hanem azért, mert 
véleményünk szerint minden feltétel nélküli tárgyalásokra van 
szükség.

Ezzel egyidejűleg újra ki kell nyilvánítanunk azon álláspontun­
kat. hogy nem lehetünk passzívak és nem várhatunk Szádát lépe­
sére. Most van szükség újabb izráeli kezdeményezési, mert Jar­
ring segítsége nélkül messzebbre juthatunk.

A megbánás útján
ÍHÁCOFE. a Vallásos Nemzeti Pált lapja) —
Elül hónapjában léptünk be. amely tudvalevő­
leg a megbánás hónapja, lelkiszámadásra kész­

teti az egyént és a közösséget. Ez az év, amely a végéhez köze­
ledik. súlyos nézetelteréseket okozott a vallásos táborban De hol 
voltak a Tóra nagyjai és miért nem hallatták szavukat? A bűn- 
bocsánat hónapjának beköszöntésével múljon el a kölcsönös vá­
daskodás és ember emberbarátjával, egyik tábor a másikkal kezdje 
meg az őszinte beszélgetést. Hisz a nézeteltéresek ellenére is több 
az, ami egyesit, mint ami elválaszt bennünket. Személyes példával 
új légkört teremthetünk a vallásos tábor köreiben, a csopor­
tok. a táborok és a pártok között.

A megbánás kapui nvitva allanak és nemcsak az egyén, de a 
közösség is köteles megfogadni az írott szót: „Az Örökkévaló 
tiszta szivet és új szellemet alkotott bennem "
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äiUK ÉS ELEKTROSOKK
(Az alábbi tanulmánynak, a- reggel lazították meg izmait, 
mely a Newsweekben jelent , utána pedig sztrichninnel segi- 
meg, az a tény kölcsönöz aktu- tették elő lélegzését. Félelmetes 
alitasát. hogy George McGo- tortúra volt.
vem. a Demokrata Párt el- ! A csonttörések és a halálese- 
nökjelöltje új partnert voltkény. tek. amelyek időnként az effé­
léién most választani az alel- le ECT kezelés közben bekövet- 
noki tisztségre Thomas hagle- keztek. nem maradtak titokban, 
ton szenátor helyébe, miután s a technika főleg ezeknek a 
kiderült, hogy az alelnökielölt baleseteknek köszönheti rossz

nevét. De az ötvenes évek vé­
gén a kezelés már úgyszólván 
veszélytelenné vált. Manapság a 
paciens enyhe érzéstelenítő és 
izomlazitó szereket kap. ame-

a hatvanas évek folyamán 
többizben depresszióban szén 
vedelt és elcktrosokk kezelés' 
ben részesült különböző ameri' 
kai kórházakban.)
Az elektrosokk-terápia, amely ; Nek csaknem kiküszöbölik a rán- 

ben Thomas Eagleton demokra- I gatózásokat. Az orvos megnyom 
ta alelnökielölt a hatvanas évek j egy gombot a kapcsolótáblán, 
első felében részesült, egyike a ; »mely mindössze egy másodperc 
legfélreismertebb technikáknak ny> sokkot idéz elő a paciens

lelki betegségek kezelésében. agyában. Két-három perccel ké-
A sokk-kezelés körüli félreérté- sőbb a paciens enyhe eufória- 
sek, laikus szempontból eléggé ; ban, üdüiten ébred fel fel ke 
indokoltak: maga az a gondo- j *'et és saját lábán távoz at. 
lat. hogy az elcktrosokk 150 i Enyhébb depresszió esetebm. ai 
voltos áramütést produkál az
emberi agyvelő központjában, 
félelmetes. De a pszichiáterek 
túlnyomó többségének vélemé­
nye szerint, az elcktrosokk egyi­
ke a rendelkezésre álló leghatá-

tálában, hat-nyolc ilyen kezelés­
re van szükség másnaponként 
és a beteg lelkiállapota rend­
szerint huzamosabb időre rend­
bejön.

A csonttörések manapság ritka-
sósa bb technikáknak a legközön- ságszámha mennek, de a paci- 
ségesebb lelki betegség, a dep- | ensek rendszerint minden kezel es 
resszió enyhítésére. j után két-három órára elveszítik

emlékező képességüket. És e- 
: aves pszichiáterek megfigyeléseA procedura az inzulin sokk­

terápiából fejlődött ki, amelyet 
a huszas évek végén a bécsi 
dr. Manfred Sakel fedezett fel. 
A cukorbajosoknál a kelleténél 
nagyobb ad.ic inzulin görcsös 
vonaglást idéz elő. és Sakel 
megfigyelte, hogy ilyen esetek­
ben határozott javulás áll be a 
paciensek lelkiállapotában. A 
pszichiáterek arra a következte- 
tesre jutottak, hogy nem annyi­
ra az inzulin, mint a görcsös ro­
hamok okozzák a javulást, és 
1937-ben két olasz kutató. Ugo 
Carletti és Lucio Bini. áram­
ütéssel kezdett kísérletezni, hogy 
előidézze a görcsös rohamokat. 
A technikát, amelyet szaknyel­
ven electroconvulsive terápiá­
nak neveznek (ECT), a new- 
yorki dr. Lothar Kalinowsky 
1942-ben vezette be az Egyesült 
Államokban.

Azokban a korai időkben az 
elcktrosokk alkalmazása körül 
határozottan középkori légkör 
uralkodott. A paciens rendsze­
rint teljesen tudatánál volt. ami­
kor az első áramütés érte és 
négy ápolónak kellett lefognia, 
nehogy vonaglás közben eltörje 
karját, lábát, vagv a hátgerin­
cét. Kezelés előtt kuráré nyíl mi­

szerint. azoknál a pacienseknél, 
akiknél száznál több sokkra van 
szükségük, különböző fokú fizi­
kai zavarok állhatnak be. E 
kockázat csökkentése céljából e- 
gyes terápisták az elektródokat 
csupán a fej egyik oldalára il­
lesztik. s ilymódon a sokk el­
kerüli azoknak az agyterületek­
nek az érintését, amelyek a be- 
szélő-és emlékezőkepességet el­
lenőrzik. Jóllehet az ilyen sokk 
csökkenti a beszéd- és memória 
zavarokat, ugylátszik, hogy ke­
vésbé hatásos, mint a konven­
cionális elcktrosokk.

Hogy az elektrosokk hogyan 
működik, azt senki sem tudja 
pontosan. ..Ideges robbanás ke­
letkezik az agyban, amely ha­
sonlít egy epileptikus roham­
ra“. mondja dr. Henry Bill, a 
brentwoodi kórház főorvosa.— 
..Feltételezzük, hogy masszív ve­
gyi elváltozások történnek 
magukban, az agysejtekben is“. 
Az egyik népszerű elmélet sze­
rint, az elektrosok fokozza a 
sz erő ton in és norepinephrine a- 
nyagok szintjét (mindkettő elekt­
rokémiai impulzusokat közvetít 
az agysejtek között). amelyek

Aki visszavágyik hazájába...
Brodsky, a száműzött szovjet-zsidó poéta

Miközben a zsidók ezrei har­
colnak a jogért, hogy elhagy­
hassák a Szovjetuniót, a múlt 
héten egy hires orosz zsidó 
hangját hallottuk, aki a vissza­
térés jogáért emelt szót. Ez Jo­
seph Brodsky poéta, akit a 
múlt hónapban száműztek a 
Szovjetunióból és. aki jelenleg 
Ann Arborban (Michigan állam) 
tartózkodik. — Leonid Brezs. 
nyevhez intézett levelében, ame­
lyet a múlt héten a szovjet tit­
kos rendőrség tett közzé. Brods­
ky arra kérte a pártfőnököt, 
..nyújtson lehetőséget, hogy to­
vábbra is létezzen az orosz iro­
dalomban és az orosz földön.“

A levélben, amelyet Brodsky 
egy nappal Moszkvából való el­
utazása előtt irt. elkeseredését 
fejezi ki, amiért kénytelen el­
hagyni hazáját) Jóllehet verse­
it következetesen indexre tették 
Oroszországban, és a hatvanas 
években, mi tu ..parazitát“ más­
fél évj kényszermunkára Ítél­
ték, Brodsky mégis hálás ha-

ugyíátszik, összefüggésben állnak 
a hangulatot befolyásoló agytér- 
séggel.

MELANKOLIKUS
ÁLLAMFÉRFIAK

A múlt héten, az Eagleton- 
ügy kapcsán, egyes pszichiáte­
rek megjegyezték, hogy számos 
politikus és államférfi szenve­
dett időnként depresszióban a 
történelem folyamán. Ezek közé 
tartoznak nemcsak az olyan 
zsarnokok, mint Rettenetes Iván. 
de Abraham Lincoln is, aki i- 
dőnként melankóliába esett és 
Winston Churchill, aki nyíltan 
bevallotta, hogy amikor ráront 
a „fekete kutya“ (igy nevezte 
depressziv hangulatát), legszí­
vesebben a vonat alá vetné ma­
gát.

Az Egyesült Államokban. — 
szakértő becslés szerint. — éven­
ként 4-8 millió ember szenved 
depressziótól, akik közül mint­
egy 250.000 igényel kórházi 
ápolást. Hogy hányán kapnak 
elektrosok kezelést, arról nincs 
pontos statisztika. Az analízis 
felé orientálódó pszichiáterek 
többsége természetesen helyte­
leníti a lelkibetegségek gyógy­
szerekkel, vagy elektrosokkal va 
ló kezelését. Általában az 
elektrosokk alkalmazása hányát 
lófélben van az ötvenes évek 
vége óta, amikoris kifejlesztet­
ték a hatásos, depresszió-elle­
nes gyógyszereket. Egyes pszi­
chiáterek csak súlyosan dep­
ressziv, öngyilkosságra hajla­
mos pacienseknél aikalmaz-

I zák az ETC-t. akik nem rea- 
' gálnak a gyógyszerekre. Mások 

azonban rutinszerűen alkalmaz­
zák, még mérsékelt esetekben is, 
ha a gyógyszerek nem segíte­
nek.

Az elektro-sokk fő előnye 
gyors hatásában rejlik. Mig a 
gyógyszerekkel a paciens hangu­
latának felviditása hetekig, sőt 
hónapokig tarthat, az CTC úgy­
szólván azonnal hat. Amely kö­
rülmény döntő tényező, főleg az 
öngyilkosságra hajlamos paci­
enseknél, vagy azoknál. akik 
nem maradhatnak távol huza­
mosabb időre munkájuktól. Ma­
gánkórházak gyakran bejáró 
klinikáikon kezelik ETC-vel a 
depressziós betegeket. A paciens 
csak néhány óráig marad, azu­
tán hazamegy, vagy visszatér 
munkahelyére.

A pszichiáterek közötti véle­
mény-eltérések folytán, az a 
tény. hegy valaki elektrosokk ke­
zelésben részesül, nem világit 
még rá problémájának teljes 
mibenlétére. De a pszichiáterek 
megfigyelték, hogy a depresszi­
ós rohamok súlyosabbá és gya­
koribbá válnak a korral. És 
úgy látszik egy pontban vala­
mennyi pszichiáter egyetért: az 
elektrosokk. mint a depresszió­
ideiglenes enyhülést produkál és 
nem teljes gyógyulást.

„Senki sem tudja a teljes vá­
laszt“, mondja dr. Irving Tay­
lor, az Ellicott City kórházának 
főorvosa. „Mi mindnyájan csak 
a tüneteket kezeljük“.

zálogos
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zájának: „Mindenemet a vilá­
gon, amim van, Oroszország­
nak köszönhetem. Minden rosz- 
szat. amit elszenvedtem, bősége­
sen kárpótolja a jó, és sohasem 
volt az az érzésem, hogy a ha­
zám megbántott.“

— A poéták mindig visszatér­
nek. személyesen, vagy papíron. 
Akarom hinni, hogy mindekttő 
lehetséges. Az emberiség maga 
mögött hagyta azt a korszakot, 
amikor az erőseknek volt iga­
zuk. mert túl sokan vannak a 
világon, akik gyengék. Az egvet- 

! len igazság a jóságban van. So- 
I ha senkinek nem vált előnyére 
! a kegyetlenség és a gyűlölet... 

Ha népemnek nincs szüksége a 
testemre, a lelkem még hasznos 
lehet... — írja Brodsky.

Brodsky levele vegyes visz- 
szahatást váltott ki Moszkvá­
ban. Egyes intellektüelek úgy 
vélték, hogy Brodsky levele 
szembetűnően hangsúlyozza ki 
az ellentétet a hivatalos politi- 

, ka keménysége és egyes szovjet 
I Írók megértő, mérsékelt maga- 
j tartása között. De sokakat felbő- 
! szitett a level. Mint azt az e- 
I gyik disszidens megjegyezte: 

„Ilyen lírai hangú levelet egy­
szerűen nem írnak olyasvalaki­
nek. mint Brezsnyev“. Mások 
azt állítják, hogy Brodsky kér­
vényének „könyörgő tónusa“ egy­
általán nem helyénvaló akkor, 
amikor a szovjet hatóságok szi­
gorú hadjáratot folytatnak az 
Izraelbe kivándorolni szándé­
kozó zsidók ellen. Brodsky, akit 
ez a kritika bánt. ezt válaszol­
ta:

— Én nem kérek semmit 
Brezsnyevtől. Levelem egysze­
rűen egyfajta búcsúlevél volt.

Vízszintes. 1. Spártai király, 
Atreus fia. Agamamnon testvére. 
Helena férje, amíg Párizs el nem 
szöktette mellőle és ezzel okot 
nem adott a trójai háborúra. 8. 
Amerikai tábornok, a második 
világháború olaszországi hadiára, 
tának hőse. 13. Fiatal szerelmest 
játszó férfi színész. 14. Olasz bí­
boros. majd államférfi és condot- 
tiere 1475—1507 (Cesare). 15. 
Közvetlen, egyenes. 16. A Volga 
1882 kilométer hosszú baloldali 
mellékfolyója a Szovjetunióban. 
17. Egyformák. 18. Vissza: dél. 
törökországi kerületi város, kikötő 
a baghdádi vasút mellett. 19. Éne­
kes madár. 20. U. U. A. — 21. 
Ránc. 22. Az Adria északi part­
vidékén gyakori heves lecsapó 
szél. 23. Vissza: olasz város az 
Adria mellett, Pesaroe Urbino 
tartományban. 24. Vissza: meg. 
elégelt. 26. Erkölcsi célzatú jel. 
képes tanító elbeszélés. 28. Törek­
vés eleje. 29. A francia kártya 
egyik színe, utolsó betű duplázva. 
31. Kifejezés. 32. Égési termék. 
34. Tóra betűi keverve. 35. Jelen­
tékeny párizsi iró. 37. Szórakozó, 
hely fele. 39. Igyekszik rábeszélni, 
rávenni valamire. 40. Kuka. 43. 
Egyenlítő eleje. 44. Mely sze­
mélyt? 46. Francia fészek. — 
47. Épület maradvány. 50. Ilyen 
készülék is van. 52. Szentencia. 
53. Progressió. 54. Arab hadvezér. 
Róla nevezték el Gibraltárt. 55.
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hiszem, jót tenne neki, ha elmenne egy 
pszichoanalitikushoz.

Morton ellökte magát az asztalról és 
felállt: rideg, koravén külsejű fiatalember 
volt, melankolikus fekete szemekkel. Gye­
rekkorában hisztériás rohamai voltak, s 
leköpdöste a szüleit. Nem voltak baYátai, 
és a lányoktól is tartózkodott, mert úgy 
érezte, ha valaha is megsértik, kísértésbe 
eshet, hogy megölje őket.

A nyár legforróbb része.
Függőleges. 1. Ornitológia. 2. 

Kitűnő, jeles (tanuló). 3. A cioniz 
mus első vezetői közé tartozott 
4—5 betű felcserélve. 4. Szárma, 
zó. 5. Vissza: a legelőn állatok 
védelmére és elszélesedésük meg­
előzésére szolgáló építmény. 6. 
Tas betűi keverve. 7. Azonos 
betűk. 8. Olasz tartomány s 
székhelye. 9. L. R. A. 10. Éke­
zettel fa része. 11. Szertartás­
könyv. 12. Díszes, magas ravatal 
vagy jelképes ravatal. 14. Erős, 
vízálló bőr. 16. Kitesz. 19. Tán­
cot lejt. 20. Elfásult. 23. Weber 
opera cime. 25. Nobel díjas angol 
fizikus, a Cambridge-i egyetem ta­
nára (Paul). 27. Kis részecske. — 
29. Ékezettel ivóeszköz. 30. A zűr­
jének neve saját nyelvükön. 32. 
Betűvel a végén fülke (vasúti ko­
csiban). — 33. Szerves vegyületek 
ben gyakori egy vegyértékű gyök. 
35. A Mississipi nyugati partián 
élő nagy indiántörzs. 36. Szem­
mel észlel. 38. Utánoz. 39. Elő­
teremt. 4L Vissza: olasz tartó, 
mány és székhelye. 42. Tartozik 
neki. 45. Női név. 48. Van bátor­
sága. 49. Ékezettel szin. 50. Szláv 
úr. 51. Tesz. 53. Feltételes kö­
tőszó.

Nyereménykönyv: 
KAFFKA MARGIT:

HANGYABOLY

WYYYW»»Y*YWYVWtfV»VVWVWWWYWWWVWWyW*WYWVWVyW>Wy
A 450. SZÁMli KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE 

Vízszintes: 1. Corelli — 7. Charcot — 25. Buchara —- 35. Bre­
genz — 40. Sróf — 4L Skaldok — 52. Erupció. 68. Gazella 
69. Lanolin.

Függőleges: 1. Cabezon — 2. Oberon — 11. Fiasko 12. Tassoni 
— 15. Arthur Compton — 23. James Cook — 40. A) Zuha- 
tag 44. Panteon.

hogy nem

Selig ránézett Joanra, meg Berthára, 
majd vállat vont. „Mit tehetünk? — 
mondta az arca. A barátság lepereg erről 
az emberről, mint a vízcsepp a porcelán­
ról.

Joan egy kacsintással jelezte, hogy 
most ő tesz próbát. Szinte rendszeres va­
csora utáni játék volt ez náluk, „szóra 
bírni Solt”, és úgy fogták fel. mint saját 
jóindulatuknak és könyörületességüknek 
afféle vicces megnyilvánulását.

— Sol bácsi, szeretnélek meglepni egy 
tisztességes szemüveggel, akár örülsz neki, 
akár nem. Talán egy olyan súlyos, tek- 
nőckeretes fajtával, amilyet a filmrende­
zők hordanak.

— Köszönöm, de nekem ez is megfe­
lel — válaszolta Sol, anélkül, hogy föl­
nézett volna.

— Nem szeretnél érdekesnek, esetleg 
végzetszerű férfinak tűnni? — kérdezte 
Joan.

A zálogos hűvös, lenéző pillantást ve­
tett a lányra.

— És egy Ivy Leaguc-öltöny? Erős 
alkatú vagy, mesésen állna rajtad, Col 
bácsi.

— Persze, Ivy League — mondta Sol 
fanyar mosollyal. — Sok ügyfelem hordja 
azt a hátul összekapcsolható kis egyen- 
sapkát. — Tovább evett, s mint a kielé­
gíthetetlen éhség karikatúrája, egy ke­
nyérdarabbal kitörölte tányérjából a ma­
radékot.

Válasza elvette kedvüket a játéktól; 
egyikük se szerette, ha emlékeztetik rá, 
honnan származik a pénzük.

— Pfuj. azok a svarcingerek — mondta 
Bertha undorodva. Mindig vigyázott, ne­
hogy szóba hozza öccse foglalkozását 
mások előtt, mert félt, hogy valami agya­
fúrt, vén, kezét dörzsölgető zsidót kép­
zelnek el maguknak, hatalmas orral.

— Mama! — figyelmeztette Joan.
— Bertha, kérlek — mondta Selig ta­

náros feddéssel. — Tudod, 
szeretem, ha így nevezed a négereket.

— Ó. bocsáss meg, elfelejtettem — 
mentegetőzött Bertha. — Négerek, aka­
rom mondani. — Oly intelligensek és oly 
liberálisak, mármint a férje meg a lánya. 
Stílszerű liberálisnak lenni manapság. Iga­
zán lépést kellene tartania egyes dolgok­
kal. Néha olyan ostobának érezte magát.

Hirtelen a fiára esett a tekintete, aki 
még mindig némán és mohón evett. Félig 
bűntudatos kegyetlenséggel fordult feléje, 
mintha valamilyen ellenállhatatlan csip­
kelődő ösztön súgná meg neki. hogy ő ott 
az egyetlen áldozat számára.

— És a nagy festő, a művész úr? Neki 
nincs semmi mondanivalója? — Várt egy 
kicsit, figyelte, mennyire semmibe veszi 
a fia, semmibe veszi valamennyiüket, 
csontos, embergyűlölő arcával mogorván 
mered az ételre. Néha úgy érezte, gyűlöli; 
mélységesen aggódott miatta.

— Talán nem érdeklünk téged? — A 
fia nem válaszolt.

— Szégyeld magad! Csak zabálsz mo­
gorván, mint egy állat. Tudom, mi az oka 
annak, hogy olyan pattanásos vagy, hogy 
olyan rossz a bőröd. A természeted — 
mérgezed magad.

— Igaza van anyádnak, fiam — mond­
ta Selig. — Lehet, hogy kissé nyers hoz­
zád, de az az igazság, hogy' egyszerűen el­
hagyod magad. Ezzel a magatartással nem 
lesz belőled művész. Egy férfinak szüksé­
ge van némi önfegyelemre, bármi legyen 
is a hivatása.

— Igazuk van, Mórt — jegyezte meg 
Joan, mint aki szomorúan bár, de kény­
telen egyetérteni.

— Néha restellem magam a szomszé­
dok előtt —- folytatta Bertha. — A fiam 
csak teng-leng, és úgy viselkedik és úgy 
néz ki. mint egy hülye.

Morton hirtelen fölkapta a fejét, és 
vadul végigbámult rajtuk, mintha csak 
most döbbenne rá, hogy ellenségek veszik 
körül.

— Mi a fenének nem hagytok békén? 
— mordult fel, fakó arcán keserűség és 
dac.

— Ejnye, Morton! — Selig fájós háta 
ellenére kihúzta magát ültében. — Ez 
már mégiscsak több a soknál.

— Eh, minden ellésből születhet korcs 
is — mondta Bertha. — Nem tudom, mi­
vel érdemeltem ki. ..

— Ne hibáztasd magad, maga — szólt 
közbe Joan. — Neurotikus. Komolyan azt

Tanárai évekkel ezelőtt fölfedezték, 
hogy jól rajzol, és tanácsukra — meg Sol 
nagybácsi pénzén — beiratkozott egy kép­
zőművészeti iskolába, ahová jelenleg is 
járt. Néha az volt az érzése, hogy a rajz, 
meg a festészet nélkül talán az öngyilkos­
ságba menekült volna. Ritkán gondolt a 
nagybátyjára, csak valami bizonytalan 
hálaérzetet melengetett iránta, nem a bő­
kezűsége miatt, mert az olyasvalami volt, 
ami mindnyájukra kiterjedt, hanem in­
kább azért, mert Sol volt az egyetlen, aki 
békén hagyta.

— Elég — mondta nekik. — Képtelen 
vagyok továbbra is lenyelni ezt. A rosz- 
szullét kerülget köztelek, mindjárt ki há­
nyok mindent. Nagyon sajnálom, hogy el 
keli rontanom a játékotokat, de fölme­
gyek a szobámba. Keressetek mást. akit 
piszkálhattok! — Egy utolsó gyűlölködő 
pillantással végigmérte őket, aztán meg­
fordult és kiment.

— Most mondd meg — fordult Bertha 
az öccséhez. bánatának néma szemtanú­
jához: — Mit vétettem én?

Ekkor Sol is fölállt, iszonyúan fájt a 
feje, az ételt ólomnak érezte a gyomrá­
ban.

— Ne idegesítsetek a marakodásotok­
kal. Bertha — mondta. — Faljátok föl egy­
mást. mit bánom én. de ne idegesítsetek! 
Most felmegyek a szobámba. Lezuhanyo­
zom. bekapcsolom a ventillátort, és olva­
sok. amíg el nem alszom. Az ajtóm csuk­
va lesz. Felőlem csinálhattok, amit akar­
tok. Megértettétek?

Azzal kiment a helyiségből, élvezve 
legalább a csendet, melyet mindannyiszor 
rájuk tudott kényszeríteni, ha dühösnek 
mutatta magát; ennyit meg tudott vásá­
rolni tőlük.

A hálószobájából nyíló külön fürdő­
szobájában behunyt szemmel állt a hideg 
zuhany alatt. A vízcsobogás kiűzte fülé­
ből a hangjukat. Teste egészen betöltötte 
az üvegajtós zuhanyozófülkét. Ahogy a 
víz végigcsorgott puffadt. kifejezéstelen 
arcán, mintha elmosta volna a vonásait. 
Végigcsurgott a kövér, titokzatosan defor­
málódott testen, melyet — különös seb­
helyeivel, megmagyarázhatatlan forradá­
saival és kinövéseivel — sose nézett meg. 
Medencecsontjából hiányzott egy darab, 
két bordája eltűnt, és a kulcscsontja bi­
zarrul ferde szögben állt. Ha látja valaki, 
eltűnődhetett volna azon, milyen különös 
baleset torzította el ilyen agyafúrt módon, 
ilyen perverz módszerességgel.

De amikor megtörülközött, és fölvett 
magára egy fürdőköpenyt, kiderült, hogy 
valamilyen véletlen (vagy szörnyű terv- 
szerűség) folytán minden torzítást egy 
másikkal ellensúlyoztak rajta, úgyhogy 
felöltözve semmi rendellenesség nem lát­
szott a testén, kivéve talán kínosan óva­
tos járását, azt, hogy minden lépésnél 
gondosan ügyelt bizonytalan egyensú­
lyára.

Sokáig feküdt és olvasott ágyában a 
nyitott ablak mellett. A ventillátor hűvös 
levegőt fújt rá: nyári illatok cirógatták 
az arcát kis hullámokban, virágok <*s le­
vágott fű illata. A környező kertekből 
hangok hallatszottak, pohárcsengés, ön­
tözőcsövek és vízpermetezők sziszegése.

Fentről unokaöccsének nyugtalan mo­
tozása, aki rajzolt vagy festett, vagy csak 
fel-alá járkált beteges és keserű boldog­
talanságában. Sol Nazerman mindezt ész­
re se vette. Henri Brulard emlékezéseit 
olvasta franciául, és gondolatai egy tá­
voli múlt labirintusaiban kalandoztak.

Amikor ablaka alatt már régen kihuny­
tak a fények, és a tücskök cirpelése már- 
már elnyomta annak az egy-két ember­
nek gyérülő hangját, aki még mindig kint 
tartózkodott a kertjében, letette a köny­
vet az éjjeli asztalkára és eloltotta a vil­
lanyt. Aztán meggyőzte magát arról, hogv 
álmos: sikerült, méghozzá elég gyorsan 
Elaludt.

(Folytatjuk)
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„Izrael a Közel-Kelet emel Mekkája'1

izraeli orvos kezelte dr. George Chábás nővérét
Az arab országokból érkező turisták állami költségen kapnak kórházi kezelést — Olykor a 

izráeli betegek rovására megy a Zuábi egészségügyi alminiszter nagylelkűsége
lül abban az időben, ségért és a kórházi ellátásért, ; csak azért iöjjenek Izráelbe, mert i szágok jobb kórházaiban

itt ingyenes orvosi ellátásban j pénzt kérnek tőlük és

ÉLET MUZSIKUSA VAGYOK «
Interjú Mikisz Theodorakisz-szal

Mikisz Theororakisz és me 
j lankólikjs, bizantin dalai, a vi- 
! lág szemében az athéni katonai

Miközben nemzetközi kam­
pány indult meg kiszabadításom 
érdekében, tuberkulózissal

kiadása, megvásárlása, vagy el­
adása is bűncselekmény. Az el­
ső. akit e törvény alapján el- 

i ítéltek, egy 18 éves lány. 12

körülbelül
amikor a luddi repülőtéren a ,már visszatért Söchembe. Bizo- 
George Chabas vezetése alatt nyos. hogy bátyja, a Bejrutban 
álló Palesztina! Felszabadító székelő marxista ierroristavezéi 
\epfront tagjai el akarták ra- 1$ tudott arról, hogy izráeli or- 
bolni a Sabena repülőgépét, az | vos segített nővérén, 
egyik izráeli kórház nőgyógvá- Az izráeli orvosok hírneve a- 
szati osztályán ápolták dr. Chá- zonban jóval túljutott Söchem

részesülnek, amikor a helyi la, 
kosság egyelőre még nem élve­
zi az általános betegbiztosítás 
keretében az ingyenes orvosi és 
kórházi kezelést“.

Csakhogy dr. Salzberger orvos. 
Ábd-ul Aziz Zuábi pedig poli­
tikus. ..Hiszek abban, hogy ez-

bas nővérét. határán. A nyári ..látogatási“ és
.. arab turista-akció keretében ér-i 

Az asszony meg bátyjának kezők közön sok o|yan fé.rfj és j
i-ortr'ipn me'.ínx !ete előtt hal- . nö van akjk az jzraejj kirán- ; magyarázza a" Mápám-párti. ná-

dulásra tulajdonképpen azért j zaretj alminiszter — az arab 
vállalkoztak, mert már régen , országokba visszatérő gyógyult 

megvizsgáltatni ma- | betegek a béke legjobb nagykö-

mondják nekik: menjetek Izrá- 
elbe“. — mondja az alminisz­
ter. ..Természetes, hogy segítsé­
gemet kérik. Nálunk bevett szo- 
jássá vált, hogy az emberélet 
mindennél fontosabb és pénz­
ről ráérünk később is beszélni“. 
A pénzt dr. Pridán adja a ren-

sikertelen merénylete előtt hal 
lőtt a ..csodatevő“ izráeli orvos­
ról és ma ez az izráeli az egyet­
len ember, akire hajlandó rá­
bízni az eletet. A hölgy. a.ki kész , gUkat izráeli 
pénzzel fizetett az orvosi segit- kel.

zel is elősegítjük a békét — j delkezésére álló költségvetés­
ből és Zuábi nviltan megvail- 
ja:

szeretnék
orvosszakértők-

TAVALY 120 VENDÉGET VETTEK FEL KÓRHÁZBA
Valaki ezert tréfásan a Közel- . resőket“ Ezek a betegek a tel- 

Keleten szétszórtan élő palest-; jes tarifát, napi 91 fontot fize- 
tinaiak ..orvosi Mekkájának“ ■ tik. ami természetesen nem fe- 
nevezte a ieruzsálemi Hadassza , dezi a kórház tényleges kiadásait, 
és a rámát-eáni Tel Hásoméi !
kórházakat. Az arab turisták kö- ' “Edd,8 esyet,e" «etet sem
zü! tavaly nyáron 102 beteget 
vettek fel a különböző kórházak­
ba és klinikákra hivatalosan, 
vagyis a judeai és somroni ka­
tonai parancsnokság egészség- 
jjgyi főtisztjének a közvetitésé- 
vel. Az idén jelentősen növeke­
dett az arab turisták száma. 
Őszig bizonyara eléri a 120 ez­
ret és ezzel együtt emelkedett 
azoknak a betegeknek a száma 
is. akik az izráeli kórházakban 
keresnek gyógyulást. A nyár vé­
céié legalább 150 külföldi ara­
bot' vesznek fel az izráeli kór­
házakba. azonban ez az adat

utasítottam vissza“ — mondja 
büszkén Ábdul Áziz Zuábi. he­
lyettes egészségügyi miniszter. 
Néhány nappal ezelőtt az al­
miniszter egy hat éves arab kis­
lányt utaltatott be a kórházba, 
bonyolult hátműtét céljából. A 
gyermek családja kíséretében 
..nyári látogatásra“ jött az or­
szágba. ..Ez a kislány sok pén­
zünkbe kerül majd. beleértve a 
műtétet és a 6-7 hónapi kórhá­
zi ellátást“ — mondja az almi­
niszter.

Felmerül a kérdés, vajon a 
Kuweitban. Jordániában. Szau- 

nem vonatkozik arra a sokszáz , di-Arábiában és Egyiptomban 
arab vendégre, akik ..magán , élő palesztinaiak orvosi ellátása 
orvosokhoz” fordulnak. Ezt a, zavarja-e az izraeliek, zsidók és 
120-150 beteget dr. Dániel Eri- i arabok ápolását? És még egy 
dán egészségügyi főtiszt irányi- | kérdés: vajon a judeai és som- 
totta a különböző kórházak am- j róni araboknak az izráeli kór- 
bulanciáira. „Az a tény. hogy j házakban történő kezelése miatt, 
cn Írtam alá a beteg kérvényét. ! nem maradnak-e ellátás nélkül 
automatikusan ..állami beteg- j a hatnapos háború előtti Izrá- 
gé" változtatta a gyógyulást ke- el területén élő arab polgárok?

MINDEN NEGYEDIK BETEG A TERÜLETEKRŐL VALÓ
\ jeruzsálemi Hadassza kór- : ra. hogy- helyébe izráeli ,-helyez- 

hiz gyermekgyógyászatán, min- j ziink el a szobában — mond- 
den negyedik gyerek Judeából. I ja dr. Kalman Jákov Mann, a 
\a#v Somronból való. „Ez a Hadassza kórház igazgató fő- 
bcteg-osztály nem áll különle-1 orvosa.
ges nyomás alatt, azonban szá­
munkra nem létezik az izráeli, 
vagy arab gyerek problémája. 
Egyetlen judeai. somroni és gá-

Ez az intézkedés, amely ért­
hető és igazságos, megfelel a 
Háláchá rendelkezésének. A kér­
dés csak az. vajon ez az intéz­

ni fiatal, vagy idős polgárt j kedés a szegényekre is vonat­
om fogunk kitenni a folyosó- kozik-e?

LEHET JUDEAI ÉS SOMRONI KÓRHÁZAKBAN IS
Izrael nemcsak a gázai. ju. ebemből. Ehelyett az lenne a

deal, somroni arabok életéért, megoldás, ha a helyi arab or- , -------------
hanem az egészségéért is fele- vos fordulna izráeli kollégája- j dékot jelent a turista számara,
lös és ez kifejezésre jut az ál- j hoz. Ez természetesen nem zár- ! mert mindenképpen az izráeli
lami költségvetésben is. Dr. ; ja ki azt. hogy ha valakinek j polgár által is fizetett napi 91

pénze van. az magánemberként, fontért kap teljes egészségügyi

veteit. Azt sajnálom, hogy csak 
a betegségük miatt lesznek a 
béke hírnökei".

Az egészségügyi alminiszter 
hiszi, hogy ezzel a módszerrel 
is közel lehet férkőzni az ellen­
séges országokban élő arab test­
vérei szivéhez. Az alminiszter 
mutatja azokat a leveleket, a- 
melyeket a sziriai és jordániai 
menekült-táborokban élők in­
téztek hozzá, akik valósággal 
könyörögnek, hogy izráeli kórház­
ban segítsenek beteg családtag­
jaikon." Dr. Dániél Pridán e- 
gészségügyi főtisztnek is az a 
véleménye, hogy „Kifizetődő es 
jól kamatozó lépés ez“.

BETEG-LATÖGATÓK
TOVÁBB

TARTÓZKODH ATNAK 
AZ ORSZÁGBAN

A baj csak az, hogy dr. Pri- 
dánnak korlátolt összeg áll ren­
delkezésére. Ha jelentkezik ná­
la egy szaudiai, vagy kuweiti 
turista, az egyik állami kórház 
ambulanciájához irányítja. „Ná­
lunk a szokásos 7 font dijat fi­
zeti az orvosnak, s ha nincs 7 
fontja, akkor mi fizetjük ki he­
lyette ezt az összeget. Ha az am­
bulanciáról kórházba utalták és 
ha az eset orvosilag nem sürgős, 
akkor ráírom a hivatalos be­
utalásra, hogy „Kérem október 
15-e utáni felvételi dátumot 
megállapítani“ (ez a nyári arab 
turisztika utolsó napja). Erre 
azért kan szükség, mert ? nefrf 
akarom, hogy megismétlődjön, 
ami egy évvel ezelőtt történt: 
Azon a napon, amikor az arab 
turistáknak lejárt az itt tartóz­
kodási engedélyük, sokan kór­
házban tartózkodtak és a keze­
lés közepén álltak. Ha a turis­
ta mindenáron izráeli kórház­
ban és orvosban van érdekelve, 
akkor kérjen külön itt tartózko­
dási engedélyt“ — magyarázza 
dr. Pridán.

Csakhogy az egészségügyi fő­
tiszt aláírása rendkívüli a.ián-

Mákkábi Salzberger. a ieruzsá­
lemi Miszgáb Ládách szülésze­
ti klinika főorvosa, akinek pa­
ciensei között számos arab asz. 
szony van. szeretné, ha különb­
séget tennének a területek arab 
lakói és a nyári turisták között.

„Ha Izráel magára vállalta a 
területek arab lakosságának e- 
gészségügyi ellátását, helyeseb­
ben tenné, ha nem az izráeli 
gyógyászati központokban, ha­
nem a judeai és somroni kór­
házakban nyújtana nekik meg­
felelő orvosi ellátást. De ter­
mészetesen bonyolult esetek, 
mint például nyitott szívműtét, 
vagy a művese alkalmazása, ki­
vételt jelentene, mert ehhez o- 
lyan szakorvosokra van szük­
ség. akik csak nálunk találha­
tók. Nem látom értelmét an­
nak. hogv normális szülési ese­
teket miért nem lehet levezetni 
a helyi kórhazakban, ami meg­
oldható azáltal, hogy nálunk 
képezik ki az arab egészségügyi 
személyzetet, vagv valamelyik iz­
ráeli kórház „adoptál” egy arab. 
kórházat és néhány bonyolult 
műtét elvégzésére odaküldi or­
vos-szakértőiét. Ez a javaslat
már részben megvalósult Rá­
máján. amelynek kórházát a
jeruzsálemi Hadassza adop­
tálta. és El Arisban, amelvnek 
védnöke a tel-hásoméri Síba-kór- 
ház“.

Dr. Salzberger lényegében azt 
szeretné elérni, hogy ne átlion
elő fordított numerus-clausus. 
vagyis. hogy az izráeli kórhá­
zak kénytelenek legvenek fel­
venni minden iudeai. somroni

izráeli magánorvos segítségét ve­
gye igénybe.

„NEM JÁR NEKIK 
INGYENES KEZELÉS“

A jeruzsálemi orvos azt ajánl­
ja. hogy a palesztinai turistákat 
ugyanabban az elbánásban ré­
szesítsék. mint a többi külföldi 
vendéget. „Nálunk még nem 
vezették be az állami betegbiz­
tosítást. vagyis egyformán kell 
bánni az arab országokból, az 

I Amerikából, az Európából és 
j Ázsiából lőtt turistákkal. Sür­

gős esetben mint például köz­
lekedési baleset, vagy gyomor- 
mérgezés, minden turistát kór­
házba szállítanak és a külföldi 
az anyagi lehetőségeihez mérten 
fizet az ápolásáért. Azt azonban 
kereken ellenzem, hogy turisták

ellátást.
Dr. Salzbergernek más a vé­

leménye: .Ma, amikor az izrá­
eli lakosság számára sincs ele­
gendő betegágyunk, tisztesség­
telennek tartom, hogy kizáró­
lag politikai mérlegelés miatt, 
teljesen Ingven. gondozzanak 
arab országokban élő betegeket, 
amikor mód volna más megol­
dást találni“.

KITŰNŐ POLITIKAI 
FEGYVER

Mi az a más megoldás? Eb­
ben a kérdésben szintén szöge­
sen ellentétes nézetet vall dr. 
Salzberger és Zuábi. Az almi­
niszter názáreti lakását gyak­
ran felkeresik arab turisták, a- 
lig 1-2 nappal azután, hogy Iz- 
ráelbe érkeztek. „Az arab or-
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legromantikusabb számkivetett 
je. a népszerű és sikeres zene­
szerző. a görög parlament volt 
tagja, egy marxista, aki, miután 
a Szovjet megszállta Csehszlo­
vákiát. kilépett a kommunista 
pártból. A „Z“ és „Zorba. a gö­
rög“ filmek zeneszerzőjét a gö­
rög polgárháború alatt börtönbe
vetették és a jelenlegi rezsim

CS Z-Uű Dl IIV11 Lei II megvan- .................
„Talán kénytelenek leszünk ; kétszer ,s bebörtönözte. Két es 

további összeget találni, vagy j M évi raboskodas után. 1970- 
átutalni egv kevésbé fontos ki- ben bocsátották szabadon. Azo- 
adási tételből. Az egyik egész- | ta Párizsban el. A múlt heten
ségügyi minisztériumi főtiszt- 
viselő hozzátette, hogy „Talán 
az volna a helyes, ha a külügy­
minisztérium vállalná magára a 
fontos politikai szempontok 
szemmeitartása miatt, az ezzel 
kapcsolatos anyagiakat.“ Min­
denesetre tény az. hogy ha az 
egészségügyi alminiszter a ka­
tonai kormányzóság egészség- 
ügyi főtisztjéhez fordul, olyan, 
mintha utasítást adna neki. Hát 
mée akkor, amikor dr. Pridán

néhány művét vezényelte az Iz­
raeli Fesztiválon. Asher Wall- 
fish beszélt vele száműzött éle­
téről Jeruzsálemben.

Mint zeneszerző, hogyan vi­
selte el a börtönéletct?

— Szenvedélyeden belevetet­
tem magam a munkába. Száz­
húsz művet komponáltam a rá­
csok mögött. Sikerült kicsempész- 
tetnem azokat Európába és gö-

A lasiból aliijázott olék köre kezdeményezésére emlékművetni minőén uioeai. somrum ^ M
gázai beteeie’öltet Orvosi és emelnek a jasn pogromban elpusztult zsidóknak, akiknek ham-

zegészségügyi szempontból e=v-jvait nemrégen a choloni temetőben helyezték örök nyugalomra. .............
int semmi'szükség arra. hogv ! Képünk a tervezett emlékmű makettjét mutatja. A kezdemenyezők ujhodást jelent. Csak degradál 
hasmenése* csecsemőt Mesle- j elfogadnak adományokat a Chug Jocé Jasi, Tel Aviv, Rech, j ja az embert. Éppen azért o- 
sen Jeruzsálembe hozzák Sö- ^buda Hálévi 121 címre. Ivan kitűnő Gilboa könyve, mert

Két kitűnő, érdekfeszitő köny­
vet irt Jehosua A. Gilboa, a 
Mááriv, egyben a tel-avivi egye­
tem diaszpóra-kutató intézeté­
nek vezető munkatársa.

Az iró annakidején nyolc é- 
vet töltött különböző szovjet bör­
tönökben es koncentrációs tá­
borokban. A háború legelején 
fogták el. amikor a németek ál­
tal megszállt Varsóból mene­
kült haza, a szülei házába, 
Pmszkbe. ’ '*«*' < =

Húsz éves volt akkor, cionis­
ta, aki Palesztináról álmodott, 
arról, hogy nincs messze az idő, 
amikor partra száll ott. „Valid 
be! Valid be!“ cimű könyve a 
börtönben eltöltött nyolc esztendő 
tapatasztalatait foglalja össze, 
hitvallás is, egyben pedig éle­
sen, precízen megrajzolt analí­
zis a szovjet büntető rendszer­
ről. a szovjet lágerekről, ame­
lyeknek tragikus dimenziói ma 
már jólismertek.

A fiatal Gilboát — mint any- 
nyi ezer és ezer zsidót, illetve 
nemzsidót, akik a nagy szovjet 
hazába menekültek a fasizmus, 
a nácik elől, kémkedés gyanú­
jával fogták perbe. A végtelen 
hosszú kihallgatásokon ez a ne­
vetséges gyanú ugyan nem tisz­
tázódott, de Gilboa esetében vi­
lágossá vált. hogy a fővádlott 
már azokban az években is a 
cionista mozgalom volt.

A könyv nemcsak dokumen­
tum. de egyben művészi mun­
ka is. Nagyon egyszerűen, em­
beri módon tárja fel a szovjet 
lágerek mindennapi életét. a 
szürke, reménytelen napok egy­
másutánját az örök hó országá­
ban. ahol az eseménytelenség 
belső feszültséget teremt, s komp 
likált, ellentmondásos. emberi 
viszonylatokat. Ott vagyunk a 
szerzővel, együtt reszketünk ve­
le. hogy egy adag sűrűbb levest 
kapjon, s mi is megkönnyebbü­
lünk. ha a testi motozás „jól“ 
sikerült. Megmelegszik a szi­
vünk, mikor Simon Dzsigan és 
Alter Sumacher — a két hires 
jiddis komikus, akik öt-öt évet 
kaptak — esetenként dalműsor­
ral szórakoztatják az elítélteket.

Ma már ismert tény. hogy a 
háború alatt milliók és milliók 
szenvedtek ártatlanul a szovjet 
lágerekben. Szívesen áldozták 
volna az életüket a németek el­
leni harcban, de ne11^ ölthet- 
tek magukra egyenruhát.. mert 
„a nép ellenségének“ nyilvání­
tották őket. Franz Kafka irreá­
lis. hátborzongatóan megraj 
zolt világa, az értelmetlen álom­
világ. itt éles kontúrokat kapott. 
Az embert egészen kiforgatták 
emberi mivoltából, akár a vilá­
got a négy sarkából.

Nem igaz. hogy a szenvedés 
belső megtisztulást, egyféle meg-

, .. ! évet kapott, mert egy Theodo-
rezsimmel szembeni ellenállást ; lyosan megbetegedtem. A go- rakjsz jemezet találtak a gramo- 
szimbolizálják. Ö Görögország ; rög kormány attól tartott, hogy fonjan
legromantikusabb számkivetett- -waMsa«sagas» Honnan ismerik ma Görögor-

! szagban a legújabb szerzemé­
nyeit?

I — A külföldi rádióállomások 
I ; szüntelenül közvetítik. A görögő. 
I 1 ket letartóztathatják, ha tetten. 
% 1 érik őket muzsikám hallgatása 

közben, miértis az emberek a 
hegyekben hallgatták dalaimat 
tape recorderen. vagy tranzisz- 

'"**'** iiiHiiiiliäw»,,. : toros rádión. Részükről ez egy­
fajta ellenállási aktus. A titkos 
rendőrség még nem ismeri a 
legfrissebb müveimet. Lehetsé­
ges, hogy a rezsim kénytelen 

esetleg meghalok. Olyan kínos különleges zeneiskolákat
teher lettem számukra. hogy ! létesíteni a rendőrség szamara, 
jobbnak vélték megszabadulni1 h°8V tanulmányozhassak Theo-

; dorakisz műveit és ily módón er- tolem. , , , .. ,
játsszák a szerzeményeit Gö- i ven>t szerezhessenek a torveny-

rögországban. j Miiven kontaktusa van görög-
__ Nem. Legálisán nem. Pa- j

padopoulosz számos művész mü­
veit ^ tiltotta be. de az én mu . tejefon megkönnyiti a kornak 
zsikám az egxet en. a , tust. Görögországi barátaim be­

mennek valamelyik kávéházba 
és felhívnak párizsi lakaso. 
mon. Gyakran csupán azt akar­
ják közölni, hogy hallották va­
lamelyik lemezemet. Párizsból 
bármely görögországi számot fel 
tárcsázhatok. A telefon-cenzo­
rok manapság egyszerűen kép- 

! telenek minden telefonbcszél- 
milyen módszerekkel használták i getést lehallgatni. Ezenkívül ren- 
fel ebben a tekintetben a zsi- > geteg külföldi barátom utazik 
dókat, amikor arra késztették j Görögországba, akik állandóan 
őket. hogy alapítsák meg — ! hozzák-viszik az üzeneteket, be- 
1942-ben — a Zsidó Antifasisz- ; csempészik kottáimat, lemezei- 
ta Bizottságot. i met-

Miért ir mindig a halálról? 
— Dalaim valójában halál-el­

lenesek. Én az élet muzsikusa 
j vagyok. De halál nélkül nem 

halál a vég­
ső megrázkódtatás, a legfőbb 
rejtély az emberi élményben.

országi barátaival?
Európában az automata

rög barátaim hallották az első ---- - . ., .
rádióadásokat, amikor én még mind a mai napig tilos latsza-

míndenben ‘ e"yet ért Zuábival. 1 börtönben voltam. I m- MeS a t~otta_._l”;'0rnt,a.tf!í,
Innr................................................................. ....................................................................................

UJ KÖNYVEK:

EMBERI SORSOK, ZSIDÓ TRAGÉDIÁK
Jehosua A. Gilboa: „Confess! Confess!” — Yalld be! Valid be!
— Megjelent a Little. Brown and Comp, kiadónál Bostonban es 
Torontóban — „A szovjet zsidóság fekete évei”, megjelent ugyanott

minden szenvedés es borzalom 
ellenére, átüt a sorain a humor, 
a mosoly és az, ami az embert 
valójában emberré teszi — az 
emberi méltóság. És ebben a 
vonatkozásban Gilboa könyve 
állja az összehasonlítást a szá­
zad egyik legnagyobb iróművé- 
szével, Alexander Solzsenyicin- 
nel.

„A szovjet zsidóság fekete 
évei“ cimű könyv dokumentum 
amely az 1939-53. évekről szól 
Azokról az esztendőkről, ame 
Iveknek eseményei döntő befő 
iyással voltak a szovjet zsidó­
ság sorsára.

A háború elején öt és negyed- 
millió zsidó élt a Szovjetunió­
ban — Sztálin halálakor három 
és negyedmillió. Ez a könyv 
emlékművet állít az elpusztult 
kétmilliónak és elemzi a meg­
maradt zsidók sorsát.

A háborús évekkel foglalko­
zó fejezetben Perec Márkist, a 
nagy szovjet-zsidó Írót idézi Gil­
boa — 1948 körül likvidálták 
—. aki a következőket vetette 
papírra; — A németek rabszol­
gát akartak csinálni minden 
népből, s belőlünk szappant.

A Babi Járhoz és a többi tö­
meggyilkossághoz — egyik le­
írhatatlan,abb tragédia a má­
siknál — a történelem nem egy­
szer visszatér még. Gilboa té­
nyekre támaszkodva rámutat, 
hogy a szovjet haza népei, fő­
leg az ukránok, milyen ujjon- 
2ássál fogadták a német meg­
szállókat, mert azt hitték, hogy 
vége a kommunista rabszolga­
ságnak. Amikor kezdődött a zsi­
dóirtás. ugyancsak ujjongva se­
gédkeztek a hóhérmunkánál.

A főszereplő Sztálin, aki ezek 
nek a rettenetes éveknek terve­
it megtervezte és kivitelezte. Az 
iró plasztikusan mutatja be 
Sztálin antiszemita érzelmeit, 
beteges hajlamait, az őrültség­
gel határos bizalmatlanságát, 
a brutalitását, amely legelsősor­
ban a zsidók ellen irányult.

1939 augusztusában a Szov­
jetunió meg-nem-támadási szer­
ződést irt alá a hitleristákkal. 
Ez volt a hírhedt Ribbentrop—• 
Molotov paktum. Akkor már 
világosak voltak Hitler világ­
uralmi tervei, de abban az or­
szágban. amely a világbeke és 
a humanizmus jelszavait tűzte 
zászlajára, tabu volt ez a szó. 
hogy fasizmus, a sazismus elle­
ni harc.

Borsos árat fizettek ezert a 
szovjet haza népei. Nem volt 
az ország felkészülve a német 
támadásra, ezért pusztított o- 
lyen rettenetesen a háború. 
Később nagyon gyorsan felis­
merték a szovjet vezetők —

Az volt az egyik célja ennek 
a bizottságnak, hogy mobilizál­
ja a pénzforrásokat a világon‘yoK- ue na|W 
- a zsi dósághoz apellálva, a- j ]ehet feltámadás. A 
nyagi segítséget kérve. A leg- | ső megrázkódtatás 
főbb funkciója azonban közvé 
leményalakitó jellegű volt: po- ; KLU0n0sen; ha ideje előtt jön. De 
Iitika, nyomást fejtett ki, hogy j az ón haiá|-daiaimban remény 
Amerika lépjen be a háború- j van_ nem szomorúság. Talán a 
ba. s nyissa meg a második j szaVak szomorúak, de a muzsi-
frontot. ka diadalmas, élénk.

A legjelentősebb zsidó Írókat, 1
művészeket kapcsolták be a bi­
zottság munkájába, s tevékeny­
ségük valóban visszhangra ta­
lált az egész világon. Anglia- ] 
ban és főiee Amerikában, olyan 
kitűnő eredménye volt a bizott-

Miféle dalokat irt a börtön­
ben?

— Örömteli dalokat. A börtön. 
I mindent egvbevetx'e. nem volt 
nyomasztó teher. Nem tekintet- 

! tem büntetésnek. lelkiismere-
, „ , . , „ , , j tem tiszta voll. A rezsim több iz

sag felvilágosító tevékenységé- ! den
nek. hogy a siker jogos remé­
nyeket ébresztett a szovjet zsi­
dóság körében, amelynek a szov­
jet hatalom először engedte meg. 
hogy szerx'ezkedjen.

Az öröm nem tartott sokáig. 
A háború befejeztével uj erőre 
kapott az antiszemitizmus. a- 
mely 1948-tól az orvosperek ide­
jéig. a pogromhangulattal \'olt 
határos.

Hajmeresztő a történet. ho­
gyan likvidálták az orosz ve-

is felajánlotta szabadon- 
bocsátásomat. ha megigerem. 
hogy „jól“ viselkedem, de én 

• inkább a rácsok mögött marad­
tam, semhogy elfogadtam vol­
na a feltételes szabadságot. A 
magam módján vidám voltam.

Nem esik nehezére zenét kom­
ponálni távol a hazájától?

— A legtöbb művemet külföl­
dön alkottam. A polgárháború u- 
tán. amHkor tulajdonképpen 
száműzetésben éltem és Párizs­
ban tanultam, alkotó erőmet a

zetők kémkedés gyanújával a j honvágyamból, a tragédia átér 
Zsidó Antifasiszta Bizottság | zéséből és optimizmusomból
tagjait. Azoknak a feladatok- j merítettem. Néha ugv érzem má­
nak végrehajtását. amelyekkel j gam. mintha fenyőfa lennék: 
a háború alatt hivatalosan meg- í gyantám a sebeimből folyik. A
bízták őket, most bűnül rótták 
fel nekik. A zsidó értelmiség 
legjobbjai — tudósok, irók, 
művészek — tűntek el az 1948- 
as perek idején. A meggyilkol­
tak hosszú listájából emeljünk 
ki néhány nevet: Nichols. Pfef­
fer. Markis. Lozovsky. Spivák. 
Kvitko. Zuskin. Persov. Lina, 
Stern. A „tisztogatás“ olyan tö­
kéletes volt, hogy 1952-ben már 
nem létezett a Szovjietinióban 
egyetlen zsidó könvxlár, könyv, 
újság, színház, vagy iskola. Gyö­
kerestől irtották ki a zsidó kul­
túra minden maradványát.

Gilboa könyve részletesen 
foglalkozik az úgynevezett Krim- 
félsziget üggyel is (1952). ami­
kor azzal vádolták a zsidókat, 
hogy el akarják szakítani a szov­
jet hazától a Krim félszigetet, j

költők és művészek érzékenyeb­
bek, sebezhetőbbek, mint má­
sok. Élesebben érzik la condi­
tion humaine fájdalmát s igy 
emocionális reakcióik is erő­
sebbek. Legalább is én igy ér­
zem.

Mi vonzza a nem-görög közön­
séget a koncertjeire?

— Ismerik a muzsikámat a 
Zorbából és a „Z“-ből. Kix'án- 
csiak rám szeméh'esen és ro­
konszenveznek x'elem. mint a 
modern görög tragédia egyik 
szenvedő hősével. Talán én va­
gyok szemükben a- görög lélek, 
az igazi görög muzsika megtes­
tesítője. Megrázza őket a mu­
zsika őszinte emóciója. tiszta 
melódiája. Azt mondják, ezért 
jönnek a koncertjeimre.

Miért nem engedélyezi az
A ..a, t a karnak amerikai kormánv. hogy ellátó-zsidó köztársasagot akarnak in.n,nkh»?

ott létesíteni — valamint a zsi­
dó orvosok ügyével (1953). aki­
ket csak Sztálin halála mentett 
meg a biztos haláltól.

Megható, szomorú olvasmány 
ez a könyv. Felkelti minden 
zsidó olvasó érdeklődését, bár­
hol is él.

Az igazságtalanságnak nincs 
vége a Szovjetunióban, ma is 
folytatódik. Annál nagvobb erő­
vel hat a történelmi csoda, hogy

gasson az Egyesült Államokba?
— Amerika egvike a ritka ál­

lamoknak. amelv kitiltott 
mint Spanvolorszáe. xragv Por­
tugália. amely országokba e- 
avéhként sem mennék. Az hi­
szem az Fevesült Államok kor­
mánya veszélyes embernek te­
kint. attól tart talán hogv rossz 
befolyást gyakorolnék az ifjú­
ságra. Ha mée tagja lennék a 
kommunista pártnak. beenged­
nének. De nem vasvok taeia.

Sztálinnal élükön - milyen nagy ■ ? feléledt és uj
fontosságú a fasizmus ellem 1 \ , .romossagu a -------- : , , .
nemzetközi összefogás. Gilboa , 
analitikusan állapítja »teg, hogy

a népi gyökereitől elvágott srov- i vagyok .gyhát

«■•Inc1
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Egyre nagyobb hullámokat ver a petách-tikvai rendbírság ügye

liRamtrom ajándékokat küldött a rendőrtiszteknek
iarahám Finkel, a vállalat tulajdonosa vádol: „Roth rendőrezredes előre figyelmeztette 
Chánánt a vizsgálatról” — Finkelt 15 millió márkás csalás miatt körözték Németországban — 

Vfa befejeződik a vizsgálat a rendőrtisztek me ^vesztegetési ügyében
Az országos rendőrfőkapitány- „különleges szabadságra" ment.. A lottam. hogy Ghánán Így szólt a például megírják pénteki 

Xg különleges nyomozócsoportja.
\Xnelyet azért neveztek ki, hogy

sza-
lapok a múlt hét végén már meg. helyszínre kiszálló rendőrökhöz: mukban, hogy a Ramtrom bő­
írták, hogy Feischter rendőrőr- „Tudom, tudom! Jöttek letartóz- kezüen küldött ajándékokat a

Roth ezredes elő- petách-tikvai rendőrség tisztjei­
nek. Az is kitudódott, hogy

Anschel Leopold rendőrszázados.: nagy ugyancsak ebből az ügyből tatni engem 
az állásából felfüggesztett petach. kifolyólag vette ki szabadságát, re figyelmeztetett, hogy vizsgálat 
tikvai rendőrparancsnok ügyét ki- Az ITIM értesülése szerint a múlt folyik ellenem . . 
vizsgálja, ma, vasárnap befejezi héten már őt is kihallgattak. ! Késöbb módosította vallomá-

Az ITIM közli, hogy a petach. sát Finkel és kijelentette, hogy

Súlyos Ítélet 
Kairóban

Kairó. (UPI, Reuter). — Egyip- 1 
tóm legfelsőbb állambiztonsági bí­
rósága tegnap 15 évi fegyházra és 
kényszermunkára ítélte Jean Pi­
erre Heran 46 éves belga gyárost, 
és 10 évi szigorított fegyházra Je­
an Marc Vuau 26 éves francia j 
újságírót, akiket Izráel javára foly j 
látott kémkedéssel és államellenes i 
propaganda terjesztésével vádol. , 
tak. A vádirat szerint az „egyip- j 
tömi nemzeti front" aláírást vise-!

munkáját, j
A Mááriv iá. a Jediot Áchronot 

pénteki számaiban elsőoldalas, 
nagy terjedelmű, szenzációs tudó­
sításokat közöl a rendőrtisztek ál. 
lítólagos megvesztegetésével ösz- 
szefüggő ügyben. A iVíáariv közli, 
hogy csütörtökön több mint négy 
órán kereszti folyt Ávrahám 
Finkel. a petach-tikxai Ramtiom összeállításával foglalkozó Ram

tikvai rendőrségen felmerült gya­
nú-okok miatt

az összes érdekelt személyeket 
igazmondó géppel hallgatták ki.

Az egyetlen, aki nem volt hajlan- ; 
dó igazmondó géppel vallomást

nem Roth ezredes figyelmez­
tette személyesen, hanem Roth 
rokona, Náftáli Heimann 
mérnök, aki szintén társ volt 
a ,,Ramtrom'’ vállalatnál.
A csütörtöki hikallgatáson

vállalat tulajdonosának kihallgató 
sa. Finkelt azzal gyanúsítják, hogy :

tenni. Ávrahám Finkel, az előre. Finkel elmondotta még, hogy 
gyártott elemekből készült házak vállalatánál valóban foglalkoz

tatta Feischter rendőrőrnagy fiát.

I lő röplapokat terjesztettek postán, 
Finkel televizóskészüléket aján amelyek Szádat kormánya és az 
dékozott Feischter rendőrör- egyiptomi—szovjet együttműködés 
nagynak. j elleni propagandát tartalmaztak.

F.zt azonban azzal indokolta, ' Az ügyészség mindkettőjük ellen 
hogy Feischter „régi jó barátja \ életfogytiglani fegyházat követelt, 
és a tévé készülék mindössze ba- . A két vádlottat február 13.án tar. 
ráti gesztus volt." I tóztatták le.

— Mikor fog végre megérkezni?? ... Egy óra
múlva? Jövő héten? November után?

trom tulajdonosa, aki a gyanú sze 
rint különböző rendőrtiszteket

megvesztegetést adott több i endőr . vesztegetett meg Petách-Tikván.
tisztnek. Kihallgatása alkalmával

Finkel követelte, vegyék jegyző­
könyvbe. miszerint Smuel Roth 
rendőrezredes, az országos fő- 
kapitányság nyomozó osztályá­
nak parancsnoka ..érdekelt fél"’ 
az ügyben,

és éppen ezért csodálkozik, hogy 
Roth jelen van a kihallgatásnál, 
amit Reuvén Minkovszki alezredes 
vezetett le.

Az egyre nagyobb hullámokat 
verő ügy hátterében az áll. hogy a 
rendőrség a közelmúltban felfüg­
gesztette állásából Anschel Leo­
pold századost, a petach.tikvai 
rendőrparancsnokot, valamint Slo 
mo Tuek rendőrfőtörzsőrmestert, 
aki ugyancsak Petach-Tikván szol 
gált. A hivatalos közlemény sze. 
rint a rendőrség belső vizsgálatot 
folytat Leopold és Tuek ellen, és 
ennek a vizsgálatnak a befejezésé­
ig függesztették fel mindkettőjüket 
állásukból.

Röviddel az erre vonatkozó hi. 
vatalos közlemény után jelentet­
ték azt is. hogy Jehuda Feischter naszo^ta' 
rendörőrnagy. a központi körzet 
nyomozó osztályának parancsnoka

Dr. E. Schaeffer 
az Állami Bank 
vezérigazgatója

Dr. Ehezer Schaeffer, aki a 
múltban az Állami Bank tudomá- kapcsolatban.

Mint kiderült, a vizsgálatot a 
Módiin Ezrachi nevű magánnyo­
mozó iroda indította el. amely­
nek detektívjei vizsgálatot folytat, 
tak a Ramtrom üzemében. A vizs 
gálát alkalmából olyan informá­
ciók birtokába jutottak, amelyek 
— meggyőződésük szerint — ősz. 
szeegyeztethetetlenek a rendőrség 
munkájával.

A Módiin Ezrachi vezetői azon­
nal tájékoztatták Ezra Goldberg 
rendőrezredest.

a központi körzet parancsnokát, 
aki a déli rendőrkerület parancs, 
nokához juttatta el a jelentést. 
Ennek nyomán állították össze az I 
országos rendőrfőkapitányságon a 
különleges nyomozócsoportot.

A héber esti lapok tudósításai- 1 
bol kitűnik, hogy Finkel eredetileg . 
feljelentést tett volt társa. Ávra­
hám Ghánán ellen, aki a Ram. 
trom vezérigazgatójaként vissza, 
éleseket követett el.

Finkel kihallgatása során elpa : 
hogy Chánánt előre 

figyelmeztette Smuel Roth rend­
őrezredes. az országos főkapi­
tányság nyomozóosztályának pa­
rancsnoka a vizsgálatról. Ez má­
jus elején volt.

— Május 5-én. pénteken a 
petách-tikvai rendőrállomásra 
mentem, hogy további okmányo­
kat adjak át a Ghánán Ávrahám 
ellen benyújtott panaszommal 

Ott hallottam,

Finkel közölte, hogy szándé­
kában áll beadvánnyal fordulni 
a rendőrminiszterhez, valamint 
az igazságügyminiszter helyettesé­
hez. hogy
nevezzenek ki vizsgálóbizottsá­

got Roth rendőrezredes szere­
pének tisztázására az egész 
ügyben.
Linkéiről kitudódott közben, 

hogy 1968-ban körözték Nyugat- 
Németországban 15 millió már­
kás csalás miatt. Annakidején a 
német televízió is közvetítette 
fényképét a „körözött bűnözők" 
adás keretében.

— Nem tagadom, hogy való­
ban köröztek, de nem 15 mil- 

i Hóról, hanem mindössze néhány- 
százezer márkáról volt szó — 
mondotta az újságíróknak a hét 
végén Finkel és hozzátette, hogy 
a német adóhivatallal való elszá 
molásai miatt kutattak utána...
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nyos kutatóosztályának az igazga. i hogy a rendőrség emberei vitat- 
tója volt, visszatért egyéves ang- - koznak egymás között, milyen 
liai íanulmányútjáról. és a múlt gépkocsival szánjanak ki Ghánán 
héten elfoglalta új hivatalát az letartóztatására. Felajánlottam 
Állami Bank vezérigazgatójaként, autómat erre a célra. Így az- 
\ kinevezést — mint annak ide. után a rendőrökkel együtt kiutaz 
jen jelentettük Mose Zánbár, tam Bát-Jámba Ávrahám Chá- 
a bank kormányzója hagyta jóvá, nán lakására. Amikor odaértünk, 
röviddel hivatalbalépése után. i nagy meglepetésemre azt hal-

Templomaik bezárására szólították fel 
az arab keresztényeket

A szolidaritás jeleként Biram és Ikrit lakosaival — Chakim érsek 
cikke egy beiruti lapban

Beirut. (UPI. 1FP). — Ikrit és egyházak vannak képviselve, 
Birám falvak ügyében nagymér­
tékű uszítás folyik Bejrutból. Az 
Ál Náhár című befolyásos lap,
\a-lamint a palesztinai terroristák 
sajtóirodája és egy keresztény 
szervezet, amely a terroristák 
oldalán áll. felhívást intéztek a 
keresztényekhez az arab világ­
ban. hogy ma. vasárnap tartsák 
zárva templomaikat a két falu 
lakosságával való szolidaritás je­
leként. Az Ál Náhár mindenek­
előtt a libanoni maronitákhoz 
fordult, hogy tiltakozásukkal 
„rázzák fel a világ lelkiisme­
retét.’’

„A Palesztinát támogató nem­
zetközi keresztény szeminárium" 
felhívásában azt követeli, hogy 
az egész arab világban tiltakoz­
zanak a keresztények a „cionista ügy történetét. Chakim érsek ar- 
fájvédők jelenléte ellen Palesz- i ra hivatkozik, hogy 25 éven ke- 
tina földjén”. Ez a szeminárium, resztül ő volt Haifa, Názáret 
amelyben különböző keresztény és Gálil érseke.

Washington. (STA). — Az ame 
rikai Kongresszus két házának kö. 
zös bizottsága jóváhagyta az Izráel 
nek nyújtott fegyverbeszerzési hi. 
tel meghosszabbítását 15 havi idő. 
tartamra, október elsejétől kezdve. 
Henry Jackson szenátor erre vonat 
kozó javaslatát a szenátus már két 
hét előtt jóváhagyta a fegyverbe­
szerzési hitelekről szóló törvény

1970-ben tartotta első nagygyű­
lését Libanonban, következő kong 
resszusa pedig szeptemberre van 
kitűzve az angliai Canterbury- 
ben, az anglikán egyház szék­
városában.

A kairói El Áchbár című lap 
szerint a két falu esete rácáfol portál Brazíliából és ezt haj-

A továbbiakban hozzátette, 
hogy „mindennek azonban sem­
mi köze sincs a most folyó vizs 
gáláihoz, mert amióta Izraelbe 
jöttem, nem követek el semmi­
féle szabálytalanságot". Az egyik 
lapnak adott nyilatkozatában 
még elmondta azt is, hogy miért 
került összeütközésbe a német
adóügyi hatóságokkal.

— Azért csináltam mindent,
hogy megbosszuljam magamat
a németeken, akik megölték
szüléimét és családomat a vész 
korszakban ...

A főkapitányság különleges 
nyomozócsoportjának vizsgálatát bizottság döntése után kerül majd 
hivatalos részről teljes titoktar- j sor a szavazásra. Erre még a kö. 
tás veszi körül, de a lapok több | zeli napokban sor kerül, a kong. 
pikáns részletet tudtak meg. így 1 resszus nyári szünete előtt. Kong.

SZÁPIR: MEG KELL KETTŐZNI IZRÁEL 
KERESKEDELMIT BRAZÍLIÁVAL

Rio de Janeiro. (UPI). — Pin aminek ellenében hajlandó ve- 
chász Szápir pénzügyminiszter gyianyagokat, elektronikus mű­
kijelentette. hogy Izráel meg ; szereket és más ipari cikkeket 
akarja kettőzni kereskedelmét szállítani.
Brazíliával. Szápir pénzügymi-1 Szápir miniszter, aki 1961 óta 
niszter Rio de Janeiroban tar- nem járt Brazíliában, elmondot­
ton sajtóértekezletén elmondta, ' ta. hogy az ország gazdasági 
hogy megbeszéléseket folytatott fejlődése rendkívül erős benyo-
Mario Gibson-Bravosa külügymi- mást tett rá.
niszterrel, valamint Antonio de 
Pimento pénzügyminiszterrel a 
két ország közötti kereskedelmi 
kapcsolatokról. Szerződések alá­
írására nem került sor.

Szápir hangsúlyozta, hogy Iz- 
ráel évi 14 millió dollárért im-
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A kongresszus jóváhagyta a „korlátlan” 
fegyverkezési hitelt Izráel számára

Gyakorlatilag Izrael 300 millió dollár hitelt kap a folyó pénzügyi 
évben — A határozat Jackson szenátor érdeme

.................................................. .............. ...

6 MEXIKÓIAK 18:76 ARANYBAN GYŐZTEK 
KOSÁRLABDÁZÓINK ELLEN

A félidőben 39:38 arányban vezettek a mexikóiak — A vereség 
egvik oka: a hiró kiállította 1 ál Brodiet

Izráel kosárlabda válogatottja erőviszonyok és a mexikói egy üt. 
a németországi Augsburg városá. tesnek szinte valósággal az utol.

só pillanatban sikerült 2 pontos 
győzelemmel bezárni a mérkő­
zést.

Ezt megelőzőleg csütörtökön a 
bolgárok győzték le kosarazóinkat 
73:65 arányban. ,

ban pénteken újabb vereséget szén 
vedelt az olimpiai előjátékok ke­
retében. Ez alkalommal Mexikó 
kosárlabdázói kerekedtek felül az 
izráeli játékosokon 78:76 arány­
ban. A félidőben a mexikóiak 
mindössze 39:38 arányban vezet­
tek.

A jelentések szerint mintegy 3 ; 
ezer főnyi közönség tekintette 
meg az Izráel—Mexikó mérkő­
zést, amely gyors ütemben folyt

Az olimpiai előmérkőzések ke. 
relében lefolytatott többi kosárlab 

I damérkőzés eredményei:
Anglia — Svájc 99:66. Kanada 

- Finnország 85:68, Lengyelor-
le. Az izráeliek eleinte vezettek, szág — Görögország 82:63. Ka. 
de tekintettel arra. hogy Tál Bro. nada — Lengyelország 70:68. Spa 
die-t a mexikói játékosok elleni - nyolország — Svédország 77:67. 
durva magatartása miatt kiállítót- j Lengyelország — Finnország 
ták, lényegesen megváltoztak az i 88:72.

Nyugaton kifogásolják Barcs Sándor kinevezé­
sét az Európai Labdarugó Szövetség élére

A budapesti kirakatperek „népbirái" között volt és artatlan 
embereket Ítélt halálra

Mint az Uj Kelet is beszámolt rakatperben ítélkezett ártatlan vad

resszusi körök véleménye szerint 
biztosítottnak látszik a javaslat 
végleges megszavazása.

Szeptember végén lejár annak a 
határozatnak az érvénye, amelyet 
1970 szeptemberében ugyancsak 
Jackson szenátor javaslatára sza­
vaztak meg. és amely 500 millió 
dolláros fegyverkezési hitelt nyújt 
Izraelnek. Az új törvény 1973. de-

róla, nemrégiben Barcs Sándor, a 
magyar labdarúgó szövetség elnö­
ke került az európai szövetség el­
nöki székébe, az eddigi elnök, a 
svájci Wiederkehr helyébe, aki 
mintegy két hónappal ezelőtt meg 
halt.

Nyugat.európai sportkörökben 
nagy felháborodást keltett Barcs 
Sándor kinevezése, mert megálla­
pítást nyert, hogy Barcs, aki egyéb 
ként ismert újságíró és elsőrangú 
futballszakértő. a budapesti „nép­
bíróság" tagja volt éveken át és 
ebben a minőségében számos ki-

lottak felett, akiket későb rehahí. 
litáltak — egy részüket évekkel a 
Barcs által aláírt ítélet végrehajtá. 
sa után. Többek között a Rajk. 
perben is Barcs Sándor volt az 
egyik ítélőbíró.

„Nem egyezhetünk bele. Iiogv 
kommunista hóhér legyen az Euró 
pai Labdarúgó Szövetség elnöke, 
akinek lelkén sok ártatlanul elítélt 
ember vére szárad"— hangsúlyoz 
zák a nyugat.európai sportveze­
tők. akik erélyesen követelik Barcs 
Sándor azonnali eltávolítását az 
elnöki székből.

(k. j.)

ROMÁNIAI SPORTSZEMLE
Románia Davvis Cup együttese Dawis Cup döntőjében az Égve. 

— Ion Tiriac és Ilié Nastase — ' sült Államok és Románia esvüt-

keretében. Minthogy a képvise-, cember 31-ig „korlátlan fegyver- 
löházban nem nyújtottak be ha­
sonló javaslatot és a törvényt énéi 
kül hagyták jóvá, most a közös

kezesi hitelt” biztosít Izráel szá. 
mára, de Jackson szenátor ma­
gyarázata szer
300 millió dollárról van szó az

tese. A 61. DG döntőt szeptember 
végén Bukarestben játsszák le és 
a szakértők szerint Románia együt 
tese esélyes a győzelemre.

fényes. 4:1 arányú győzelmet ara- j 
tott Ausztrália felett a DG zónakö 
zi döntőjében. Mint jelentettük, 
első nap l:l.re állt a mérkőzés.
Párizsban a románok győztek, és 
2: Les vezetésre tettek szert. Hét­
főn játszották le a két esvest. és ..., , • , T. • . , ,. .. Temesváron játszották le arint gyakori atil ae mind Tiriac, mind pedig Nastase .ux- nemzetközi ifjúsági labdarugó tor.

na döntő küzdelmeit. Az első he-— nehéz küzdelemben bár. de biz
1973. június 30-ával végződő pénz ; tos győzelmet aratott. Egvidőben

! játszották le Barcelonában az 
,-ilatkozata | Egyesült Államok — Spanyolon.

szág zónadöntőt. 2:l-es amerikai 
vezetés után a spanyolok egyen. 
Illettek — végül is az USA győ­
zött 3:2.re. és így négy év alatt 
már harmadszor kerül szembe a

ügyi evre.
Jackson szenátor ny 

szerint a közös bizottság döntése 
bizonyítja, hogy úgy a szenátus, 
mint a képviselőház meggyőződé­
se szerint Izrael biztonsága fontos 
az Egyesült Államok védelme i 
szempontjából. Jackson szenátor! 
azt reméli, hogy Nixon elnök a 
törvény életbelépése után azonnal 
megteszi a gyakorlati intézkedése­
ket. hogy Izráel ebben a pénzügyi 
évben 300 millió dollár összegű 
hitelt kapjon fontos fegyverek be­
vásárlására.

Ívért vívott harcban Románia 1:0. 
ra győzött Bulgária felett, míg a 
bronzérmet, illetve a harmadik 
helyet Csehszlovákia nyerte, mi. 
után 2:l-re verte a magyar ifi vá­
logatottat.

(b. m.)

lzráelnek arra az állítására, hogy 
az arabok őriként hagyták el

Amerika megvonja a segélyt légikalózokat 
befogadó államoktól

A képviselőház felhatalmazást adott Nixon elnöknek — 
Elutasították a vietnámi segély korlátozását

landó duplájára emelni, de ugyan
Washington. (Reuter). — Az 

amerikai kongresszus képviselő- 
a külföldi segélyről szólóakkor növelni kívánja kivitelét is háza a külföldi ^ segélyről 

házaikat Palesztinában. Izráel ; Braziliába. Izrael főleg cukrot törvény módosítása által felha- 
döntése a két falu ügyében bizo-| és húst, alamint más fogyasztási talmazta Nixon elnököt, hogy
nyitja fajvédő — expanzionista | cikkeket vásárolna Brazíliában 
irányzatát — írja a lap.

A beiruti L’Orient Le Joure 
cimü francianyelvü lap közölte 
V. Maximus (Chakim érsek) gö­
rögkatolikus pátriárka cikkét, a- 
melyben leírja a két falu lakos­
ságának eltávolítását és az egész

Fájdalommal, megtörtén jelentjük drága lányom, anyám, 
nagyanyám, testvérünk, feleségem

Springer Helena (Ilonka)
elhalálozását.

A temetési menet ma. vasárnap, augusztus 13-án — 
i,1ÍX3 — délután 3.30-kor indul ki a megboldogult 

házából. Kfár Szábá. Rechov Golomb 43. Külön autóbusz 
áll a gyászolók rendelkezésére.

Férje MOSE, 
unokája IRIT, 
vérei Izráelben

lánya CHAVA, 
édesanyja, fest­
és külföldön.

beszüntesse katonai és gazdasági

KENYÁBAN HALÁLRA KÖVEZTEK 
EGY MERÉNYLŐNEK TARTOTT FÉRFIT

Különös incidens egy háborodott elméjű férfivel. — Azt hitték, 
hogy meg akarja ölni Jomo Kenvattát

Nairobi. (UPI. Reuter). — odajusson az emelvény közelébe 
Feldühödött kenyaiak tömege és megmagyarázza a testőrök- 
meglincselt egy embert, akiről nek. hogy öccse nem épelméjű, 
tévedésből azt hitték, hogy me- Valaki a tömegben azt kiáltotta: 
rényletet akart elkövetni Jomo 
Kenyatta elnök ellen. A hatósá- dött emberek kövekkel agyon- 
gok nyilatkozata szerint nem tör verték a szerencsétlent, aki meg

segélynyújtását olyan országok­
nak. amelyek befogadnak repülő- 
géprablókat és nem hajlandók 
őket bíróság elé állítani.

A javaslatot Ogden Reid new 
yorki demokrata párti képviselő 
nyújtotta be. (Emlékezetes, hogy 
Reid az Egyesült Államok nagy­
követeként működött Izraelben). 
A 2 milliárd 131 millió össze­
gű külföldi segélyfelhatalmazás­
hoz csatolt módosítás révén — 
Reid magyarázata szerint — a 
kongresszus támogatást nyújt 
Nixon elnöknek, hogy a segély 
megvonása utján akar fellépni 
légikalózokat támogató országok 

Ez a merénylő! Erre a feldühő-1 ellen. Ez azonban önmagában
nem lesz elegendő, ha nem ha-

Jesájáhu Lávi volt hadügyi államtitkár 
a General Telephone amerikai mammuf vállalat

alelnöke
Jesájáhu Lávi ezredest, a had. 

ügyminisztérium volt államtitká­
rát. aki néhánx héttel ezelőtt vált 
meg tisztségétől, az évi több mint 
3 milliárd dollárt forgalmazó Ge

tént semmiféle merényleti kísér­
let a kenyai elnök ellen.

Az incidens a Nairobitól 160 
kilométernyire fekvő Naguruban 
folyt le. ahol a 82 éves elnök

dasági iskola kibővítése alkalmá­
ból tartott ünnepélyen. Egy fér­
fi, akiről később kiderült, hogy 
elmeháborodott, utat akart törni sem használta 
magának, hogy az elnök közeié-1 nem közölték

akarta menteni öccsét. Megálla­
pították. hogy úgy a halott, mint 
az elmeháborodott fegyvertelen 
volt.

Első jelentések úgy szóltak, 
hogy az elnök testőrsége tüzet 
nyitott egy merénylőre és három 
embert megölt, de ezt később 
megcáfolták. Valójában senki 

fegyverét. Eddig 
a két férfi sze-

tároznak el súlyos nemzetközi 
szankciókat.

A képviselőház elutasította 
azt a javaslatot, hogy a törvény 
módosítása révén megszüntessék 
a katonai segélyt Dél-Vietnám 
számára, ha az amerikai csapa­
tok októberig nem hagyják el 
Indo-Kinát. Ezt a javaslatot 
221 szavazattal 172 ellen utasí­
tották el. Ezzel szemben a sze­
nátus jóváhagyott egy ilyen ha­
tározatot. Most a törvényjavas-
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ben foglaljon helyet. Kenyatta mélyazonosságát, csak annyi is- 
testőreí lefogták a férfit és őri- meretes. hogy mindketten a Ki- Int nice eevszer visszakerül a 
zetbevették. A letartóztatott kuju töv7shöz tartoznak, amely- -renátusba. ahol felújul a küzde-
egyik fivére megkisérelte, hogy nek a főnöke Kenyatta elnök. I Lem Vietnám körül.

mm

során néhány mammutváUalat szá 
mos és különböző jellegű állást 
kínált fel neki a telekommuniká­
ció és a villamosagyak fejlesztése, 
és üzemeltetése terén.

— Bizonyos megfontolásoktól 
vezettetve, a General Telephone 
ajánlatát fogadtam el. Beosztásom 

' a vállalat központjában lesz. ahol 
i a nemzetközi fejlesztési és tervezé- 
i si ügyekért felelek. Rövidesen csa.
! ládommal New Yorkba utazom, 
i ahol legalább egy évig fogunk 
! lakni.

Arra a kérdésre, hogy lesznek-e 
új beosztásában kapcsolatai Izra­
ellel, Lávi elmagyarázta, hogy a 
General Telephonénak részvényei 
vannak az izráeli Tadiran vállalat­
ban, és az amerikai cégnek ezen­
kívül van egy leányvállalata is itt, 
az országban.

neral Telephone amerikai óriás- i
vállalat alelnökévé nevezték ki. mmmwuiuwwiwhiim««»»»«*

JESÁJÁHU LÁVI

Jesájáhu Lávi, aki a múltban 
postaügyi államtitkárként is tevé­
kenykedett és a hadsereg kötelé­
kében való szolgálata idején a 
„Rafael" (a harcieszközöket fej­
lesztő állami hatóság) vezérigazga. 
tója volt. pénteken délben tért visz 
sza az Egyesült Államokból, ahol 
tíznapos tartózkodása alatt meg­
állapodott a General Telephone 
igazgatótanácsával.

A luddi repülőtéren Lávi elmon 
dotta az ITIM tudósítójának, 
hogy rövid amerikai tartózkodása
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